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Să semănăm porumbul la timp
și să realizăm o densitate optimă

[AGROTEHNICII

N. Șarpe
director adjunct științific al Institu­

tului de cercetări agricole din 
Fundulea-București
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La Consfătuirea 
pe țară a țărani­
lor colectiviști s-a 
arătat că gospo­
dăriile de stat și 
colective au toate 
condițiile să obți­
nă, pe suprafețe 
tot mai mari, pro­
ducții de peste

5.000 kg. de porumb boabe la hec­
tar, pe terenuri neirigate, dacă se 
aplică o agrotehnică înaintată.

în ultimul timp, precipitațiile a- 
bundente căzute în toate regiu­
nile țării au creat condiții ex­
trem dp favorabile pentru a obține 
recolte bogate de porumb. în sol 
s-au acumulat rezerve mari de timi­
ditate, înlăturîndu-se complet de­
ficitul de apă datorită secetei pre­
lungite din vara și toamna anului 
trecut.

în condițiile acestei primăveri tîr- 
zii, în multe regiuni din țară exe­
cutarea lucrărilor de primăvară se 
găsește abia la început. Este nece­
sar ca semănatul culturilor din ur­
gența I și a Il-a să fie grăbit, 
astfel ca să rămînă timp suficient 
pentru desfășurarea însămînțării po­
rumbului. în vederea obținerii unei 
producții mari de porumb, se im­
pune respectarea cu strictețe și a- 
plicarea în mod creator a o serie 
de lucrări ale complexului agro­
tehnic.

Pentru etapa actuală, VERIGI 
HOTĂRlTOARE ALE COMPLEXU­
LUI AGROTEHNIC SÎNT EPOCA, 
DENSITATEA OPTIMĂ ȘI ADIN- 
CIMEA DE SEMĂNAT.

Cu privire la epoca de semănat, 
sînt experiențe suficiente ale căror 
rezultate demonstrează că produc­
ția de porumb scade dacă această 
plantă se seamănă prea devreme 
sau prea tîrziu. însămînțarea prea 
timpurie, cînd solul nu este suficient 
de încălzit, produce fenomenul de 
„clocire" a boabelor, punîndu-ne u- 
neori în situația de a reînsămînța 
din nou cultura de porumb. Pentru 
a evita aceste situații, în zonele cu 
exces de umiditate din vestul țării, 
se cere multă atenție la semănatul 
porumbului, care trebuie să se facă 
numai în momentul cînd s-a încăl­
zit bine pămîntul, încît răsăritul să 
aibă loc în decurs de 8—12 zile. în 
restul zonelor din țară, unde nu e- 
xistă umiditate în exces, semănatul 
porumbului — o dată început — 
buie grăbit la maximum.

In condițiile acestui an 
buie luate toate măsurile ca
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mănatul porumbului să fie intensi­
ficat. Dacă nu vom lua măsurile co­
respunzătoare, încît să terminăm se­
mănatul porumbului în perioada 
optimă în timp de 6—7 zile, 
riscăm să prelungim semănatul po­
rumbului pînă în luna mai. Expe­
riențele executate la baza experi­
mentală de la Fundulea arată că 
porumbul semănat în luna mai pro­
duce cu 500—1.500 kg. de porumb 
boabe mai puțin decît același po­
rumb semănat la timp, în luna a- 
prilie. întîrzierea însămînțării po­
rumbului va atrage după sine și 
alte neajunsuri: semănînd tîrziu în­
seamnă că și recoltatul porumbului 
va fi prelungit, iar, ca urmare fi­
rească, grîul de toamnă, în loc să 
fie semănat la timp, va fi semănat 
în noiembrie. Acest lucru nu este 
de dorit, întrucît experiențele efec­
tuate în ultimii ani, cu soiurile noi 
răspîndite în cultură, arată că la 
grîul semănat tîrziu, în luna noiem­
brie, scade producția cu cel puțin 
1.000 kg. la hectar, față de grîul se­
mănat în octombrie, în epoca opti­
mă.

Data calendaristică nu se poate 
preciza pentru fiecare zonă din ța­
ră. După datele stației agrometeo- 
rologice de la Fundulea, în ultimele 
zile temperatura în sol (la 10 cm. 
adîncime) a fost de 8—10 grade. în 
caz că timpul se va stabiliza și tem­
peratura solului este în continuă 
creștere, vom putea începe semăna­
tul porumbului în sudul țării în a 
doua decadă a acestei luni.

Temperatura solului va fi facto­
rul hotărîtor care va indica mo­
mentul începerii însămînțării po­
rumbului. Dacă temperatura solu­
lui, la 10 cm. adîncime, se men­
ține 5—7 zile la 8—10 grade, nu mai 
avem ce aștepta și vom trece la 
semănatul porumbului cu toate for­
țele, încît în toate regiunile înșă- 
mînțatul porumbului jșă se termine 
pînă la sfîrșitul lunii aprilie.

Numeroși fruntași ai recoltelor 
bogate, care au luat cuvîntul la Con­
sfătuirea pe țară a țăranilor colec­
tiviști, au arătat că s-au obținut re­
colte mari cînd s-a realizat densi­
tatea optimă pentru zona respec­
tivă.

Pentru a stabili densitatea optimă 
a hibrizilor dubli de porumb — în 
funcție de particularitățile lor bio­
logice, de condițiile pedoclimatice și 
de măsurile agrotehnice aplicate — 
Institutul de cercetări agricole și

Intre colectivele celor două mari 
combinate siderurgice din țară, Hu­
nedoara și Reșița, desfășurarea în­
trecerii socialiste, avînd ca obiectiv 
principal de a da economiei națio­
nale produse siderurgice de bună 
calitate, a devenit în ultimii ani, o 
tradiție.

Ieri, la Reșița, a avut loc o con­
sfătuire între colectivele celor două 
combinate. La consfătuire au luat 
parte fruntași în producție, ingineri 
și tehnicieni, conducerile celor două 
combinate, precum și reprezentanți 
ai Consiliului Central al Sindicate­
lor și ai Ministerului Metalurgiei și 
Construcțiilor de Mașini. In cadrul 
consfătuirii s-au analizat rezultatele 
obținute în întrecerea socialistă des­
fășurată în anul 1961.

Din analiza făcută a reieșit că si­
derurgicii din Hunedoara și Reșița 
au produs în cursul anului trecut, 
în afara prevederilor de plan, 4.500 
tone de cocs, 23.470 tone de fontă, 
11.833 tone de oțel și aproape 83-000 
tone de laminate. Au fost obținute, 
de asemenea, economii suplimen­
tare la prețul de cost și s-a îmbu­
nătățit calitatea produselor. La a- 
ceasta a contribuit și darea în ex­
ploatare a unor noi capacități de 
producție și creșterea indicilor de 
utilizare a agregatelor existente.

Combinatul siderurgic din Hune­
doara, obținînd rezultate mal bune 
în 1961, a fost declarat cîștigătorul 
întrecerii, fapt pentru care i s-a în- 
mînat diploma din partea Sindica­
tului pe ramură și a Ministerului 
Metalurgiei și Construcțiilor de 
Mașini.

In urma discuțiilor purtate, par- 
ticipanții la consfătuire au exprimat 
hotărîrea siderurgiștilor de a tra­
duce în fapt sarcinile trasate de 
partid și a da economiei naționale 
produse siderurgice mai multe, mai 
bune și la un preț de cost redus.
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După primul trimestru

(Continuare în pag. 2-a)

Folosind din plin zilele bune de 
lucru, colectiviștii din Făcăienl, ra­
ionul Fetești, au reușit, cu sprijinul 
mecanizatorilor de la S.M.T. din lo­
calitate, ca în trei zile să termine

NOUL MERS AL AUTOBUZELOR I.R.T.A.

La Direcția generală a transporturi­
lor auto se definitivează noul mers al 
autobuzelor IRTA, ediția de vară, care 
va intra în vigoare la 27 mai. La în­
tocmirea acestuia s-a avut în vedere 
o serie de îmbunătățiri. In acest sens, 
la stabilirea orelor de plecare și so­
sire, s-a ttnut cont de programele de 
lucru alo întreprinderilor și institu­
țiilor, de asigurarea unei bune legă­
turi cu trenurile în localitățile noduri 
de cale ferată (Timișoara, Cluj, Bra­
șov, Ploiești, Buzău. Iași etc.) ri cu 
vapoarele și bacurile de pe Dunăre și 
Lacul Bicaz.

Pentru a face fată afluente! mari a 
oamenilor muncii în stațiunile balneo­
climaterice (Govora, Călimănești, O- 
lăneștl, Borsec, Lacul Roșu etc.), noul 
mers prevede sporirea numărului 
curselor de autobuze.

De asemenea în noul mers sînt cu­
prinse traseele deschise în acest an : 
ieșita — Clocotici, Făgăraș — Berivoi, 
W’.nnstanta — Năvodari — Babadag și 

_ ^Iațeg — Păclișa.
Dotarea parcului auto cu peste 

autobuze în primul trimestru al 
cestui an a creat posibilitatea ca 
se deschidă, o dată cu intrarea în
goare a noului orar, încă 30 noi tra­
see.

CENTRU SPECIAL DE COMANDĂ 

PENTRU DECORAREA INTERIOARELOR

sfatului popular al orașului Constanța 
depun un interes deosebit pentru ca 
în diferite unități ale sistemului co­
mercial local să se generalizeze for­
mele superioare de servire a cumpă­
rătorilor. Metoda plății directe la vîn- 
zător a fost extinsă în peste 200 ma­
gazine alimentare din Constanța și de 
pe litoral și în 208 unități de produse 
industriale iar în 22 magazine s-a in­
trodus expunerea deschisă a mărfu­
rilor Va fi extins de asemenea siste­
mul de autoservire. Pe lîngă cele 4 
alimentare de acest tip de la Man­
galia, Eforie și Constanța, ce funcțio­
nează în prezent, vor mai fi în cu- 
rînd deschise alte 4 alimentare cu 
autoservire din care 3 In localuri noi.

PETROLUL PLOIEȘTl-

rezultat, remiză: Holmov—Sianovski; 
Drozd—Mititelu; Sajtar—Pavlov. Res­
tul partidelor au fost întrerupte. Fără 
joc au fost date 
Honfl—Dunkelblum 
Radovici întrerupte

Astăzi dimineață

remiză partidele 
și Sianovski — 

în runda a IlI-a. 
de Ia orele 9 se 

după

R. P. F. IUGOSLAVIA 1-1 (1-1)
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La București pe Calea 
început amenajarea unui 
cial de comandă pentru 
decorare a interioarelor 
Aici se expun mostre de 
bile, lămpi, perdele etc.
confecționate la cerere. Maeștri deco­
ratori stau la dispoziția populației, 
acordînd consultații în legătură cu mo- 

ț, dul de amenajare cît mai plăcută a 
* camerelor de locuit. (Agerpres)

FORME NOI DE SERVIRE

BELGRAD. — Peste 20.000 de spec­
tatori au urmărit miercuri la Belgrad 
întîlnirea de fotbal dintre echipa Iu­
goslaviei, care se pregătește pentru 
turneul final al campionatului mon­
dial, și formația Petrolul Ploiești. Fot­
baliștii romini au desfășurat un joc 
de bună calitate, obținînd un rezultat 
de egalitate : 1—1 (1—1). Scorul a 
fost deschis în minutul 3 de Dridea I, 
in urma unei combinații rapide cu 
A. Munteanu și Dridea II. Gazdele au 
egalat în minutul 37 prin Sekularac. 
Acesta a profitat de o ezitare a apă­
rării directe și a înscris pe lîngă Io­
nescu. In repriza a doua jocul a avut 
o desfășurare interesantă, ploieștenli 
comportindu-se peste așteptări.

In acest meci Petrolul a utilizat ur­
mătoarea formație : Ionescu, Pahonțu, 
Fronea, Marcel, D. Munteanu, Tabar- 
cea, Zaharia, Badea, Dridea I, 
Munteanu, Dridea II.

TURNEUL INTERNAȚIONAL DE ȘAH

IN COMERȚ

CONSTANȚA (de Ia corespondentul 
postru). — Organele comerciale ale

Aseară, în runda a IV-a a turneului 
international de șah ce are loc in Ca­
pitală din cele 8 partide programate 
s-au încheiat doar 3, toate cu același

UTILIZAREA NOULUI CAZAN 
„VUIA IE“

Noul cazan de tipul „Vuia IE" pen­
tru producerea de aburi și apă cal­
dă, construit la Uzinele de utilaj chi­
mic din București, este folosit cu re­
zultate bune într-o serie de între­
prinderi industriale din țară, precum 
și la încălzirea unor blocuri de lo­
cuințe noi. Agregatul, realizat după 
proiectul imaginat de Traian Vuia în 
urmă cu 6 decenii și modernizat de 
cercetătorii Institutului de energeti­
că al Academiei R. P. Romîne și 
Institutului de cercetări electrotehni­
ce, are performanțe superioare : o 
greutate și un volum mic, arderea in­
tensă a combustibilului, punerea ime­
diată în funcțiune etc. în raport cu 
alte cazane utilizate irf prezent, la a- 
gregatul „Vuia IE" consumul de me­
tal necesar construcției sale este mai 
mic în medie cu 70 la sută, cel de 
combustibil cu 10 Ia sută, iar spa­
țiul necesar amplasării este mult mai 
mic. O instalație de automatizare și 
protecție permite funcționarea lui 
fără supraveghere permanentă.

Utilizarea noului cazan „Vuia IE" 
dă rezultate deosebite, economice și 
practice, în întreprinderi, la încălzi­
rea centrală a locuințelor, în agri­
cultură — pentru termoficarea sere­
lor și crescătoriilor de animale — pe 
șantierele de construcții etc.

(Agerpres).

Iînsămînțarea culturilor din epoca 
(o suprafață de 405 hectare).

în afară de acestea, pe 360 ha. 
s-au făcut lucrări de întreținere a 
culturilor. De asemenea, au fost pre­
gătite 120 ha. teren pentru a fi în- 
sămînțate cu plante tehnice, orez și 
sfeclă de zahăr, în condiții de iri­
gare.

Colectiviștii din Făcăeni, au acor­
dat atenție și lucrărilor din grădina 
de legume. Astfel au fost însămîn- 
țate 5 ha. cu cartofi timpurii, 4 ha. 
cu ceapă, 2 ha. cu usturoi, 0,5 ha. cu 
spanac și 2 ha cu diferite legume 
timpurii.

CONSTANTIN FRlNCU
colectivist

Bilanțul încheiat la sfîrșitul pri­
mului trimestru al anului acesta 
demonstrează că muncitorii, ingi­
nerii și tehnicienii uzinei noastre au 
obținut noi succese în producție, pe 
linia îndeplinirii sarcinilor 
de Directivele ~ 
al P.M.R.

Cunoașterea 
nilor de plan 
stre în acest an a permis să facem 
o analiză profundă a acestora, a 
posibilităților existente de realizare. 
Conducerea uzinei a întocmit un 
plan de măsuri la care o contribu­
ție valoroasă și-a adus-o întregul 
colectiv, prin propunerile făcute cu 
ocazia dezbaterii cifrelor de plan 
pe anul 1962. Este suficient să a- 
mintim cele 156 de propuneri însu­
șite de conducerea uzinei, care au 
stat la baza întocmirii planului de 
măsuri. In acest plan au fost tre­
cute . și măsuri de organizare 
a procesului de producție. Din­
tre acestea amintim : Analiza de- 
cadală a îndeplinirii sarcinilor 
curente de producție, programa­
rea specială a produselor cu 
ciclu de fabricație lung, redistribui­
rea forțelor de muncă existente în 
uzină pentru întărirea atelierelor 
cu un volum mare de muncă și 
pentru înlăturarea strangulărilor la 
anumite operații, sprijinirea efectivă 
a serviciului aprovizionării în adu­
cerea materialelor la timp util etc.

De un real ajutor în munca noa­
stră pe trimestrul care s-a scurs, a 
fost analizarea în cadrul comitetu­
lui de partid a felului cum s-a în­
deplinit planul pe primele două de­
cade ale lunii ianuarie a.c. și a mo­
dului în care se desfășura 
rea întregii producții pe 
trul I.

Prin 
re, a 
obținut 
succese 
îndeplinirea 
globale în proporție de 102,9 la 
sută, a producției marfă 104,1 la 
sută și a productivității muncii cu 
sută la sută; în același timp ritmi- 
citatea producției a fost realizată în 
medie pe trimestru astfel: 30 la 
sută în prima lună, 30 la sută în 
cea de-a doua și 40 la sută în’luna 
martie. în lupta pentru o calitate 
superioară a produselor, colectivul 
uzinei a luat o seri.e de măsuri prin­
tre care amintim: controlul minu­
țios pe subansamble, îmbunătățirea 
calității periilor de motoare, respec­
tarea întocmai a proceselor tehnolo-

trasate
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Din experiența Uzinei 
de mașini electrice 

București

gice, analiza cu furnizorii a calității 
materialului turnat etc. Uzina noa­
stră a realizat în primele două luni 
economii peste plan în valoare de 
331.000 lei.

întrecerea socialistă desfășurată 
cu mult elan în toate sectoarele u- 
zinei a contribuit la obținerea acestor 
rezultate. Atelierele bobinaj, strun- 
gărie, montaj I și turnătorie au con­
tribuit în mod deosebit la îndeplini­
rea sarcinilor de plan. Aproape în 
fiecare lună au figurat printre frun­
tași numele tovarășilor Marin Radu, 
Stan Ion, Răbuga Vasile, Dumitru 
Elena, Ionescu Petruța, Voicu Ma­
ria, Amzuloiu Nicolae, Nenciu Ion 
și a brigăzilor de producție condu­
se de Cristea Mihai, Manolescu Ni­
colae, Ghenescu Mircea, Grigore 
Nicolae și altele.

Acum ne aflăm în 
doua decadă a 
prima lună din trimestrul II. Efor­
turile noastre sînt îndreptate în a- 
cest trimestru în direcția realizării 
unor obiective importante, printre 
care se află și fabricarea primelor

cea de-a 
lunii aprilie,

serii la unele produse noi, cum ar 
fi aparatajele pentru macaralele 
turn și altele.

Pentru asigurarea îndeplinirii șî 
depășirii sarcinilor de plan ce ne 
revin pe acest trimestru, ne-âm 
propus o serie de măsuri, care apli­
cate în producție vor asigura atît 
o ritmicitate sporită cît și o calitate 
superioară a produselor noastre. De 
pildă, s-au pregătit din timp docu­
mentațiile tehnice și sculele nece­
sare noilor produse intrate în pro­
ducția de serie, s-au luat toate mă­
surile pentru o aprovizionare ritmi­
că cu materiale și s-au întocmit din 
timp contractele cu furnizorii. în 
ceea ce privește organizarea internă 
a procesului de fabricație, vom ur­
mări îndeplinirea sarcinilor curente 
pe faze de operații etc.

împletind strins lupta pentru spo­
rirea producției și productivității 
muncii, pentru îmbunătățirea cali­
tății produselor, cu grija de a folosi 
cit mai gospodărește mate .a pri­
mă și materialele, colectivul uzinei 
noastre este hotărît să nu precupe­
țească nici un efort pentru a da pa­
triei mașini electrice mai multe și 
mai bune.

Ing. MIRCEA GHEORGHIU 
directorul Uzinei de mașini 

electrice-București

Noi măsuri de îmbunătățire a condițiilor 
de muncă în întreprinderile metalurgice

munca avîntată, 
întregului colectiv
pe

importante concretizate în 
planului producției

în întreprinderile metalurgice și 
constructoare de mașini s-au făcut în 
ultimul timp noi lucrări menite să îm­
bunătățească condițiile de lucru ale 
muncitorilor. La curățătoria turnăto­
riei de oțel a Combinatului siderurgic 
din Reșița, de exemplu, a fost cons­
truit un sistem modern de ventilație 
pentru absorbția prafului produs în 
timpul procesului tehnologic. Aseme­
nea lucrări de îmbunătățire a aerisi­
rii locurilor de muncă s-au mai făcut 
și la Uzinele „Electroputere" din Cra­
iova

La
și „Electronica" din București. 
Uzinele „Vlahița" s-au mecanizat

lucrările de ridicare a cilindrilor grei 
de laminare, iar la Uzinele „Timpuri 
Noi" și „23 August" din Capitală, 
„Balanța" din Sibiu și „Tehnometal'' 
din Timișoara a fost extins ilumina­
tul fluorescent.

Anual în întreprinderile metalurgi­
ce și constructoare de mașini din 
țară se cheltuiesc în medie aproape 
100 milioane de lei pentru lucrări de 
tehnica securității muncii, amenajări 
tehnico-sanitare, echipament de pro­
tecție, alimentație specială pentru 
muncitorii care lucrează în condiții 
mai grele de lucru etc. (Agerpres)
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85.000 tpne cărbune peste plan

La parterul blocurilor elegante din noul oraș Onești,' cumpărătorii 
au la îndemînă o rețea comercială dezvoltată. în clișeu : Noul ma­

gazin cu autoservire de la parterul blocului G.2.
Foto i NICU VASILB

joacă partidele întrerupte iar 
amiază de la orele 16,30 partidele din 
runda a V-a.

Turneul se desfășoară în aula Bi­
bliotecii Centrale Universitare.

Din abatajele minelor de cărbuni 
din întreaga țară au fost scoase la 
suprafață în primul trimestru din a- 
cest> an .cu ipeste 85.000 de tone , căr­
bune mai mult decît prevedea planul. 
Este rodul întrecerii avîntate pe care 
o desfășoară*  minerii pentru ă trimite 
siderurgiei, industriei energetice și

altor sectoare economice cărbune 
niai mult, mai bun și mai ieftin. Nu­
mai cu cărbunele extras peste plan 
de minerii din Valea Jiului se pot în­
cărca' 50 de garnituri de tren, de cîte 
60 de vagoane fiecare.

' ' ' • (Agerpres)/

Lecții și viată!
Școlari, cu cravate ro­

șii, ’ pionierești, trec pe 
Calea Griviței în adie­
rea zburdalnică a primă­
verii. Este ora 10 dimi­
neața. Oare nu s-a ter­
minat vacanța ? Ba da și 
încă de o sătotămînă: A- 
tunci care să fie secre­
tul acestei matinale pro­
menade ?

— Avem ora de geo­
grafie — ne răspunde 
pionierul Gigei Cristes- 
cu. f
«Si?
— Facem lecția de 

geografie cu tema „Ca­
pitala patriei noastre', 
învățind... materia pe 
viu.

Așa am întilnit ieri pe 
elevii clasei a lil a e- 
lementară a Scolii 179 
din Bucureștii Noi, îm­
preună cu profesoarele, 
învățind — cum ne-au 
spus ei — „la fața locu­
lui" noua geografie a 
Bucureștilor. Căci în 
vremurile noastre, pul­
sul marilor prefaceri 
este atît de intens, încît 
uneori manualele de 
specialitate au nevoie

de completări, prin gra­
iul faptelor, de viața de 
fiecare zi.

Bunăoară, lecția de 
geografie despre Capi­
tala țării. Calea Grivi­
ței figurează firește pe 
harta orașului, dar as­
pectul ei arhitectonic 
este cu totul alțul astăzi. 
Sînt însă și alte „obiec-

tive" pe care geografia 
manualelor n-a avut 
cînd să le consemneze. 
Noul cvartal din Giu- 
leștt (pe locul „Gropii 
lăptarului), cartierul nou 
din Pieptănari, cel de 
pe Drumul Taberei și 
cite și mai cîte.

Tinerele vlăstare ale 
țării învață să identifice 
lecțiile cu viața și-și 
sporesc mereu cunoștin­
țele de la acest izvor 
proaspăt și nesecat al 
faptelor. Cum va arăta 
o asemenea lecție de 
geografie peste oîțiva 
ani ? La noi, viitorul nu

este o noțiune abstractă 
și este lesne de prevă­
zut încă de pe acum în 
contururile noilor con­
strucții. Ieri, am mers 
cu tinerii noștri prieteni 
de la școala bucureștea- 
nă și am citit o filă vie 
de manual. Dar iată că 
s-a făcut ora 11. Ce ur­
mează acum ? Lecția de 
desen. Tema și desfășu­
rarea ei sînt la "fel de 
interesante : o vizită la 
Muzeul de Artă al 
R.P.R.

Intrăm alături de pio­
nierii Ghițu Constanța, 
Anastasiu Marian și Tu­
dor Serban. Pinzele lui 
Grigorescu, ale lui A- 
man și Rozenthal îi far­
mecă pe școlari. Iată-i 
ascultînd cu interes ex­
plicațiile îndrumătoarei 
artistice. Creioanele în­
seamnă pe hîrtie impre­
sii, schițe.

Este ora 12 și lecția de 
desen se încheie aici, în 
cadrul acesta de neui­
tat. Ce păcat I Și nici 
măcar n-a sunat clopo­
țelul 1

D. TABACU
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I Să semănăm porumbul la timp

Din ce în ce mai 
multe clădiri noi 
apar pe străzi­
le bătrînului Iași. 
Fotografia noas­
tră înfățișează u- 
nul din aceste e- 
dificii care va in­
tra de acum îna­
inte în noul pei­
saj al orașului: 
Casa de cultură a 
tineretului, cu o 
sală de 800 locuri, 
foaier, sală de 
dans, bibliotecă, 

sală de lectură.
Foto t 

NICU VASILB

Scrisoare către redacjie

curți și să realizăm o densitate optimă

DIFUZAREAMATERIALELOR MUZICALE

OOOOOOOOO*0OOOOC«OOOOOOOOOOOOOOOOCao«OMOOOOO

Boema, 19,30: Tea­
trul de Operă 
Balet
Anna

. . 6i |ai R. P. R.;2 
TrăTrit Anna Karenina, g 

19.30; Teatrul Na-8
,1. L. Ca-

„Am citit tn ziarul „Romînla 
liberă" nr. 5417 din 16 martie a.c. 
articolul „Comori argeșene" și 
m-am. gîndit la împrejurimile Ca­
pitalei, cum ar fi comuna Grivița 
Roșie — situată Ia bariera Con­
stanța, cum sînt cartierele Cor- 
teasca, Triaj, Finanțe, Dămăroaia, 
Bucureștii Noi, Străulești și altele. 
Toți care locuim în aceste car­
tiere avem în jurul casei cite o 
suprafață de teren de cîte 
300—400 m.p., pe care sînt plan­
tați la întîmplare pomi. Dar a- 
ceștia nu-s de soi și fructele sînt 
chircite. Ce-ar fi dacă sfaturile 
noastre populare raionale s-ar 
preocupa de această problemă ? 
S-ar putea ca, prin deputați, să 
se ducă muncă de lămurire în 
rîndurile cetățenilor, iar prin 
secțiile agricole — muncă de în­
drumare tehnică, tn așa iei incit 
să se planteze pomi de soi care 
să dea producții frumoase. Prin 
această acțiune, s-ar înfrumuseța 
curțile oamenilor și s-ar crea și o 
cantitate de fructe proaspete pen­
tru fiecare familie".

(Urmare din pag. l-a)

REDACȚIEI. AceastăNOTA
scrisoare, sosită la redacție de la 
tov. ION MITRAN din București, 
str/ Izbiceni nr. 15, ridică o pro­
blemă deosebit de interesantă nu 
numai pentru sfaturile populare 
ale raioanelor Capitalei, ci pen­
tru toate sfaturile populare orășe­
nești. Este adevărat că in unele 
orașe (Bîrlad, Roman ș a.) s-au 
pornit acțiuni merituoase în sen­
sul arătat de cititorul nostru, ac­
țiuni care ar putea fi lărgite. Iată 
de ce, analizînd propunerea de ; 
mai sus, comitetele executive ale I 
sfaturilor populare ar trebui să or- ! 
ganizeze, cu sprijinul maselor de 
cetățeni, sub îijdrumșfea tehni- ■ 
cienilor, acțiuni pentru plantări de ; 
pomi în curți și-grădini, pe margi-:] 
nea străzilor. Fără îndoială că a- ; 
semenea acțiuni gospodărești, fo- < 
lositeare și frumoase vor fi îm- ; 
brățișate cu entuziasm de oamenii ] 
muncți. ■

stațiunile sale au executat experien­
țe speciale. Iată cîteva rezultate 
concludente. La baza experimentală 
de la Fundulea, producția medie Ia 
hectar pe 5 ani (1957—1961) a fost 
de 4.818 kg. la varianta cu 20.000 
de plante la hectar și de 5.885 kg. la 
varianta cu 40.000 de plante recol­
tabile. Pe solul brun-roșcat de pă­
dure de la Săftica, s-a obținut un 
spor de 1.600 kg. de porumb boabe 
la hectar la varianta cu 40.000 de 
plante, față de varianta cu 20.000 
de plante recoltabile la hectar. în 
regiunea Banat, cele mai mari pro­
ducții s-au obținut la densitățile cu 
40.000 și 50.000 de plante la hectar, 
înregistrîndu-se sporuri de peste 
1.500 kg. la hectar, față de parcela 
cu 20.000 de plante la hectar. 
In Transilvania, la stațiunea expe­
rimentală din Turda, producții de 
6.490 kg. boabe la hectar au dat va­
riantele cu 50.000 de plante recol­
tabile la hectar pe cînd variantele 
cu 18.000—22.000 de plante la hectar 
au produs cu 2.200—3.100 kg. boabe 
mai puțin. în Moldova, la stațiunea 
experimentală din Podu-Iloaie, cele 
mai mari producții s-au obținut la 
variantele cu 40.000 și 50.000 de 
plante recoltabile la hectar. Aceste 
cîteva exemple scot în evidență ce 
importanță mare are densitatea op­
timă pentru 
de porumb.

Stabilirea 
tru fiecare 
complex de 
Iui cultivat, 
ce și rezerva de umiditate ce 
găsește în sol pînă la adîncimea de 
1 m.

Analizînd datele Institutului me­
teorologic, reiese că în toate regiu­
nile există rezerve suficiente de u- 
miditate în sol. De aceea, este ne­
cesar să realizăm neapărat 28.000— 
30.000 de plante la hectar în zonele 
mai secetoase din Dobrogea și Ga­
lați, 40.000 de plante recoltabile — 
în sudul Olteniei și regiunii Bucu­
rești și 45.000—50.000 de plante — 
in raioanele din lunca Dunării.

a obține producții mari

pen- 
un

densității optime 
zonă depinde de 
factori : felul hibridu- 
condițiile pedoclimati- 

se

In regiunile Banat și Crișana, s-au 
acumulat cele mai mari rezerve de 
umiditate, ceea ce ne permite să 
realizăm o densitate de 45.000— 
50.000 de plante la hectar Ia hibrizii 
tardivi și peste 50.000 de plante la 
hibrizii mai precoci. în Transilva­
nia, unde sînt raionați hibrizi mai 
precoci, rezerva de umiditate per­
mite realizarea densității de 50.000 
de plante recoltabile la hectar. în 
Moldova, comparativ cu celelalte 
zone, dispunem de o rezervă de umi­
ditate mai redusă ; însă și aici se 
poate realiza cirea 50.000 de plante 
la hectar pe terenurile mai fertile 
și Îngrășate și 40.000 de plante pe 
cele cu o fertilitate mai scăzută și 
neîngrășate.

Desigur, densitatea optimă urmea­
ză să fie precizată de tehnicienii și 
inginerii din gospodării, în funcție 
și de măsurile agrotehnice aplicate pe 
sola respectivă, mărind densitatea 
pe solele îngrășate și arate adînc 
din vară sau toamnă și micșorînd-o 
pe solele neîngrășate sau arate în 
primăvară.

Cum se realizează deniitatea op­
timă ?

în primul rînd, prin respectarea 
vitezei de înaintare a agregatului de 
semănat, care nu trebuie să depă­
șească viteza de 3—4 km. pe oră. 
Lucrînd cu această viteză, într-o 
experiență executată în condiții de 
producție, s-a obținut o recoltă de 
6:063 kg. boabe la hectar. Mărind 
viteza, producția a scăzut astfel: la 
viteza a II-a — 5.500 kg la hectar, 
iar la viteza 
kg., fiindcă 
neuniform și

Semănatul 
feluri: cu clapete, lăsînd să 
cîte 2 boabe în fiecare cuib,

SOCIETATEA DE ȘTIINȚE ISTO­
RICE și filologice, Filiala București, 
Secția de filologie, organizează o co­
municare a acad prof. univ. Al. 
Graur, despre „Părțile principale ale 
propoziției", care va avea loc vineri 
13 aprilie a.c., in sala de comunicări 
a Muzeului de istorie a orașului 
București, B-dul 1848 nr. 2.

ClNTĂREAȚA Wanda Iakubov- 
ska din R. P. Polonă, întreprinde 
un turneu în țara noastră. In Ca­
pitală ea va apare astăzi joi 12 a- 
prilie, în rolul titular din opereta 
„Văduva veselă", care se va prezen­
ta în sala Palatului R.P.R.

ÎN CICLUL de conferințe ex­
perimentale „Tănase și “— 
Teatrul satiric muzical 
nașe" va prezenta vineri, 
și duminică la ora 20, 
spectacol (ciclul III). După confe­
rința regizorului N. Dinescu se vor 
prezenta diferite scene cu concursul 
artiștilor 
Burmaz, 
nescu și alții.

ÎN CICLUL „Muzica de-a lungul 
veacurilor", Filarmonica de Stat 
„George Enescu" prezintă mîine 
ora 17,30, un concert „Beethoven" 
la școala medie nr. 22. Vor inter­
preta : pianistele Magda Nicolau și 
Victoria Ștefănescu, violonistul Mi­
hai Constantinescu, soprana Elena 
Andrei și baritonul Nicolae Gafton.

revista", 
„C. Tă- 
sîmbătă 
un nou

Dorina Drăghici, Elena 
Puiu Călinescu, Didi Io-

„Viața romîneascâ” j 
nr. 2/1962

A apărut nr. 2 pe 1962 al revistei j 
„Viața Rominească", cu un variat j 
și bogat sumar. Revista publică un j 
amplu fragment din noul roman al j 
lui Marin Preda. Cititorii pot ur- J 
mări în acest număr continuarea 1 
romanului lui Francisc Munteanu, ( 
Terra di Siena. Iubitorii de poezie j 
vor găsi un interesant ciclu de ver- I 
suri semnat de Maria Banuș, pre- J 
cum și versuri de Ion Horea și Ion ] 
Crînguleanu. In numărul de față, j 
criticul N. Tertulian discută la Cro- j 
nica dramatică două piese ale ti- j 
nerilor dramaturgi Radu Cosașu și J 
Dorel Dorian, iar Ov S. Crohmăl- i 
niceanu la Cronica literară scrie { 
despre volumul lui Ion Horea „Co- j 
ioană in amiază”. La Cronica idei- j 
lor. Eugen Stănescu prezintă unele J 
„Probleme de bază ale bizantinisti- J 
cil contemporane”. Cronica filmului j 
de D. I. Suchianu, Cronica rimată I 
de Tudor Măinescu, bogatele ru- 1 
brici de Miscellanea, Cărți noi și) 
Revista revistelor din țară și de { 
peste hotare completează sumarul ] 
acestui număr.
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întreabă 
neri din

Iași 
refl-

PETRESCU — din 
dacă i se pot face 
ajutorul bănesc ce-1 pri-

1 mește pentru sarcină și lehuzie 
în contul unei datorii ce o are 
la întreprinderea unde lucrează l

RĂSPUNS : Potrivit dispozițiunilor 
de lege în vigoare, ajutoarele acor­
date pentru sarcină și lehuzie nu 
pot fi urmărite pentru nici un fel de 
datorii. Așadar, întreprinderea unde 
lucrați nu are dreptul să facă rețineri 
din aceste ajutoare bănești, Indiferent 
de natura creanței.

calendaristic. Acești angajați primesc 
ajutoare atunci cînd au o vechime 
în muncă de cel puțin 4 luni în ul­
timele 12 luni premergătoare conce­
diului medical, sau de 10 luni in ul­
timii 2 ani.

O Un magazin modern, la București O Expoziții 
cu instrumente muzicale tradiționale, pe litoral

în orașele București și Iași, sa vor 
deschide, anul acesta primele com­
plexe muzicale din țară. Acestea vor 
fi prevăzute cu săli de audiție, cu 
aparatură și instalație fonică moder­
nă, cu standuri cu materiale despre 
creația muzicală a compozitorilor 
romîni și străini și altele. In viitor, 
un asemenea complex va lua ființă 
și la Constanța.

Pentru a cunoaște mai îndeaproape 
felul cum va arăta noul complex 
muzical ce se va deschide pe Calea 
Victoriei nr. 41 din București, ne-am 
adresat tov. Mihail Mico, directorul 
magazineloi „Muzica" ale Uniunii 
compozitorilor.

— Noul magazin așteptat să se 
deschidă cît mai repede în Capitală 
este organizat pe trei nivele. La 
parter, vor funcționa raioane cu ins­
trumente muzicale, aparate muzicale, 
iar la nivelul superior — librăria 
muzicală. Sub nivelul magazinului, 
va fi o sală de conferințe, de întîl- 
niri cu compozitorii.

Decorațiile interioare ale noului 
complex, cu mozaicuri și vitralii 
inspirate din arta muzicii, vor crea 
amatorilor condițiile cele mai opti­
me de audiție.

Tărăgănelile pot fi justificate?

Fără îndoială că informațiile pri­
mite din partea interlocutorului 
nostru sînt interesante. Totuși, ele 
nu explică marea întîrziere cu 
se amenajează acest magazin.

Gri de cîte ori trec pe Calea 
toriei prin dreptul numărului 
bueureștenii se întreabă pe 
dreptate, cînd va fi dat în folosință 
noul complex muzical. Cauzele întir- 
zierii dării în folosință a acestui 
complex le-am aflat de la tovarășul 
M Dobrescu, care s-a ocupat vreme 
îndelungată de acest sector. „Proiec­
tul inițial al complexului nostru în­
tocmit de I.P.C.M.C. a suferit pe 
parcurs modificări radicale. Noul 
proiect și execuția lui au fost date 
ulterior Fondului plastic. La aceste 
tărăgăneli, desigur că și-a dat con­
tribuția și Uniunea compozitorilor,

care

Vic-
41, 

bună

a III-a — numai 3.400 
lanul a fost semănat 
cu multe goluri.
se poate face in

■
■«

QHEORGHE MOLDOVEANU din 
Constanța întreabă dacă, fiind 
qnga/at temporar, are drept la 
ajutor de boală in cazul pierderii 
temporare a capacității de 
muncâ f

SILVIA POPESCU, din Cluj Întrea­
bă care este cuantumul ajutoru­
lui pentru sarcină f.

RĂSPUNS: Cuantumul ajutorului 
pentru sarcină și * lehuzie a femeilor 
salariate este de 90 la sută din sa­
lariul tarifar lunar pentru angajatele 
cu o vechime neîntreruptă tn muncă 
de cel puțin 12 luni și de 70 la sută 
din salariul tarifar lunar pentru an­
gajatele care au o vechime neîntre­
ruptă în muncă mai puțin de 12 luni.

două 
cadă 

_ ------- ... ______ ____ , sau
fără clapete, adică bob cu bob. In 
primul caz, densitatea optimă se a- 
sigură mai ușor prin stabilirea nu­
mărului de cuiburi ce vrem să le 
însămînțăm la hectar, urmînd ca 
apoi să se rărească manual, lăsînd 
o plantă în cuib. In al doilea caz, 
mașina de semănat 2—SPC—2 tre­
buie să fie reglată în așa fel ca să 
însămînțeze un număr de 
germinabile în plus, circa 20 
sută față de densitatea 
recoltabile.

In ziua semănatului, se 
li adîncimea de îngropare 
țelor, In funcție de umiditatea șl 
textura solului. In general: 10 om. 
pe solurile ușoare și fl—8 cm. pe so­
lurile grele.

în această primăvară, campania 
însămînțărllor se desfășoară în con­
diții deosebite. De aceea, trebuie fo­
losit fiecare ceas bun de lucru. Prin- 
tr-o bună organizare a muncii și 
prin aplicarea la timp a lucrărilor 
agrotehnice, avem toate posibilită­
țile ca să obținem, tn acest an, re­
colte bogate de porumb.

boabe 
la 

plantelor

va stabl- 
a semin-
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Înoepînd din 17 aprilie 1962, la Cinematograful „PATRIA" 
• nouă producție în culori a Studioului Cinematograf io București

COMEDIA

„POST RESTANT"

■
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Scenariul: Octavian Sava; Regia : Gheorghe Vitanidis; Imaginea: 
Nicolae Girardi, Aurel Kostrakievicl; Muzica: H. Mălincanu.

In rolurile principale : Iurle Darie, Florentina Mosora, Gr. Va- 
llliu-Birlic, Ion Dichiseanu, Marcel Anghelescu, Geo Maican, Coca 
Andronescu, Alexandru Gluga ru, Vasile Tomazian, Vasilica Taa- 

taman.
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Noutăți de la Biblioteca centrală de Stat

care au a stabilit nici pină astăzi, in 
întregime detaliile de proiectare a 
mobilierului necesar noului complex. 
Această lipsă a dus și la întîrzierea 
comenzii către întreprinderea „Deco­
rativa" și, implicit, la întîrzierea 
deschiderii cu alte patru luni de' 
zile.

Iubitorii de muzică
așteaptă 
minarea 
plex.

din Capitală 
să se ia măsuri pentru ter- 
și deschiderea acestui com-

Activități 
pentru sezonul turistic

Pentru a face cunoscută turiștilor 
străini bogăția creației muzicii romî- 
nești, Conducerea magazinelor „Mu­
zica" ale Uniunii Compozitorilor pre­
gătește numeroase noutăți. în sălile 
cazinoului din Mamaia, se va des­
chide, în vara aceasta, un magazin 
de prezentare și desfacere de instru­
mente populare romînești. Aici, vor 
fi prezentate instrumentele tradițio­
nale, ca i buciumul, cimpoiul, naiul, 
cavalul, precum și instrumente mu­
zicale produse de fabricile noastre 
„Doina“-București, Bela Brainer-Timi- 
șoara și de altele. De asemenea, se 
vor găsi produsele Cașei de discuri 
„Electrecord", lucrările Editurii muzi­
cale etc.

Tot în acest scop în marile hote­
luri din Capitală vor fi organizate 
standuri, unde se vor expune lucră­
rile Editurii muzicale, precum și 
discuri.

Cîteva constatări și propuneri

Din discuțiile purtate cu persona­
lul de servire din magazinele „Muzi­
ca" ale Uniunii compozitorilor, am 
aflat și despre unele necazuri și 
propuneri ale cumpărătorilor. Fabrica 
de instrumente muzicale „Doina", 
bunăoară, continuă să livreze și 
acum instrumente eu coarde, acor- 
deoane și chiar baterii de jaz de 
slabă calitate. Este oare normal ca 
în numai cîteva luni să fie returnate 
fabricii pentru remedieri 30 de acor- 
deoane din magazinele orașelor 
Constanța, Cluj și Iași î De aseme­
nea amatorii de muzică din țara 
noastră așteaptă ca aspectul grafic 
al plicurilor de prezentare a discuri­
lor „Electrecord", precum și al parti­
turilor de muzică populară să aibă 
mai multă fantezie, iar calitatea hlr- 
tiei să fie mai bună.

Ar fi de dorit ca Editura muzicală, 
fabricile de Instrumente muzicale, 
Casa de discuri să țipă seama de 
propunerile iubitorilor de muzică și 
să ia măsuri de lichidare a lipsurilor 
semnalate,

țional „I. L. Ca- 8 
ragișle" (Sala Comedia); Siciliana, | 
19,30: Teatrul National „I. L. Ca-1 
ragiale" (Sala Studio); Ciocîrlia, g 
19,30; Teatrul „C. I. Nottara" (Sala 8 
Magheru); Băieții veseli. 20: Țea- 8 
trul „C. I. Nottara" (Sala Stuaio);| 
Cum vă place. 19.30: Teatrul Lucia | 
Sturdza Bulandra (Sala din Schitu 8 
Măgureanu); Menajeria de sticlă, 8 
19,30; Teatrul Lucia Sturdza Bu- | 
landra (Sala din str. AI. Sahia); | 
Doi tineri din Verona, 19,30: Tea- g 

8 trul Muncitoresc C.F.R.-Giulești ; 8 
8 Celebrul 702, 19,30: Teatrul de Co- 8 
| medie; Recital de canto și balet, 5 
a 19,30; Teatrul de Stat de Operetă; g 
5 Văduva veselă, 19,30: Teatrul de g 
a Stat de Operetă (Sala Palatului 8 
g R.P.R.); Pigulete 4- 5 fete, 20: Tea- 8 
8 trul pentru Tineret și Copii (Sala 
8 din str. C. Miile); Cine a ucis, 20: 
I Teatrul pentru Tineret și Copii 
g (Sala din ștr. Dobrogeanu Gherea); 
8 Minciuna are picioare lungi, 20: 
8 Institutul de artă teatrală și cl- 
8 nematografică „I. L. Caragiale" ; 
| Concert în re... hazliu, 20: Teatrul 
g Satiric Muzical „C. Tănase" (Sala 
8 din Cal. Victoriei); Lozul cel mare, 
8 20: Teatrul Evreiesc de Stat; Un 
§ băietei, o paiață șl o maimuță șl 
| Rochița cu figuri, 16; Teâtrul „Tăn- 
g dărjcă" (Sala Orfeu); Căluțul ooco- 
8 șat, 16: Teatrul „Țăndărică" (Sala 
8 din Academiei); Din cfntecele și 
? dansurile pOpbarelor, 20: Ansam- 
g blul de cîntece și jlan&uri al C.C.S.; 
g O seară la Moscova, 18 șl 20: Cir- 
8 cui de Stat.
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Bătălie in marș 
(ambele serii): Pa­
tria, I. C. Frimu,
Miorița, Volga, G

vXiWIjlwA Coșbuc; Profesiu-
nea doamnei War-

Republlca, București. Gh 
Alex. Sahia; După doi ie- 

Magheru, Lumina, 1 Mai, 23

ren:
Doja, 
puri: TT,.r r __ _
August; Experiența primejdioasă: 
V. Alecsandri, E. Pavel; In noaptea 
de ajun: Flacăra, Olga Bancic, B. 
Delavrancea; Arme și porumbei: 
Maxim Gorki. Luceafărul; Procesul 
maimuțelor: Central. Moților; Ce­
tatea Hurramzamin: Victoria; Nu e 
loo pentru animale sălbatice: Tim­
puri Noi; Program pentru copii 
(dimineața) — Program special 
pentru tineret (după amiază): 13 
Septembrie; Raidul vărgat: Tine­
retului; Clntecup întrerupt: înfră­
țirea între popoare, Libertății; 
Bădăranii: Cultural; Cavalerii teu­
toni: Alex. Popov; Artistul: 8 Mar­
tie; Nu te lăsa niciodată: Grivița; 
Străzile au amintiri: 8 Mai; Gar­
dianul : V. Roaită; Puștiul: U- 
nirea. T. Vladimirescu, Popular, 
Floreasca; Perle negre: Munca; 
N. S Hrușciov : Arta; Artistul: 
Donca Simo; Vizita președintelui: 
16 Februarie; Program specia] pen­
tru tineret: M Eminescu; Pace nou­
lui venit: C-tin David, I. Pintilie ; 
Mizerabilii (ambele serii); N. Băl- 
cescu; Umbro albe: Drumul Serii : 
Tot aurul din lume: Aurel Vlaicu

i

Îl' 19.00: Jurnalul te- g 
] leviziunii; 19.20;.E- 8 
/ misiune perițru ti- 8

tvt FiriiTrțirt neretul școlar: „Din 2 
I LLtV ItlUNt activitatea in tim-§ 

pul liber a elevilor g
Școlii medii nr. 27 din București": 8 
19.45: Transmisiune de la Teatrul 5 
de Operă și Balet al R.P.R. „Boe- 2 
ma" de Giacomo Puccini. Libretul g

| de L. lllica și G. Giacbsa. Tn pau- 8 
g ?e: Poșta televiziunii și Ultimele 8

8 
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Soli aî artei sovietice 
vor vizita țara noastră

RĂSPUNS j In conformitate cu dis- 
pozițiunile normative in vigoare, an 
gajații cu contracte de muncă pe du 
rată determinată sau pentru o lucra­
re anumită (temporari sau sezonieri) 
au dreptul, in cazul pierderii tempo 
rare a capacității lor de muncă din 
cauză de boală sau aecidepi. la aju 
loara care se acordă pe o durată de 
65 zile lucrătoare în cursul unui an

STELIANA CIUPERCESCU din 
București întreabă dacă poate 
purta numele foitului soț de 
s-a despărțit prin divorț f

RĂSPUNS: Legea prevede că 
mai prin hotărîrea tribunalului
a pronunțat divorțul și cu acordul 
soțului, soția poate să poarte numele 
soțului. Convenția ulterioară a foști­
lor soți asupra numelui nu mai este 
valabilă.

care

nu-
care

un AUTOTURISM „Moskvici", un SCUTER .,Manet", televizor,
aragazuri cu'butelii, frigidere, aparate de radio și alte numeroase 

' ' ll - - - -
ț
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obiecte în valoare de 
100.000 lei

La Biblioteca centrală da stat, vin 
zilnic sute și «ute de cititori. Pentru 
ca aceștia să poată găsi aici un 
fond do lucrări cit mai complet, din­
colo de liniștea sălilor de lectură, în 
diversele secții ale bibliotecii, se 
desfășoară o intensă activitate de 
colecționare, organizare, conservare 
și popularizare a noutăților apărute, 
ca și a unor opere de valoare crea­
te In secolele trecute. Iată cîteva 
noutăți înscrise la...

Capitolul cârti
In afara lucrărilor editate la 

noi In ultimul timp, din care biblio­
teca primește 2 sau mai multe 
exemplare îndată după apariție, nu­
meroase volume sesesa prin Inter­
mediul schimbului organizat eu o 
seamă de instituții culturale de pes­
te hotare. în prezent, se întrețin 
fel de relații cu peste 700 de 
menea instituții din 98 de țâri, 
mai In trimestrul 1-1982, au lest
fectate 40 de noi relații tn Cuba, 
Ghana, Brazilia, Argentina, Chile, 
Peru, Venezuela și In alte țări ale 
lumii.

Pe calea relațiilor de schimb, au 
venit de exemplu recent din U.R.S.S. 
volumul l al Enciclopediei Istorice 
sovietice, volumul II din „Istoria 
războiului civil din U.R.S.S.", volu­
mul intitulat „Oameni ai științei 
ruse" ; din Anglia — „Antologia co­
lon mai buni scriitori*  (volumele 3

șl 4) șl un studiu despre viața și 
opera lui Byron; din R.D.G. — 
„Lexiconul general al artelor plas­
tice", în 37 volume și altele.

Tot tn ultimul timp, biblioteca a 
achiziționat șl un interesant fond de 
cărți referitor la ietoiia poporului 
romîn, fond alcătuit 
tiv 2.500 de volume, 
bume, hărți, atlase 
15—19.

Dar noutăți sînt nu

sonal de îndrumate din partea bi­
bliotecii.

Munca ou cartea nu constituie 
Insa singura activitate a bibliotecii. 
Aceasta are, bunăoară, pe lîngă nu­
meroși cititori și mulți... auditori.

La secția muzicală

Publicul romînesc va avea în cu- 
rînd prilejul să întîlneaseă în sălile 
de spectacole pe cîțiva reprezen­
tanți de frunte ai artei sovietice ca­
re ne vor vizita țara.

Spectatorii romîni păstrează o 
frumoasă amintire basului sovietic 
Alexei Krivcenia, artist al poporu­
lui al U.R.S.S., solist al Teatrului 
Mare Academie de Stat din Mosco­
va, atît din turneul pe care artistul 
l-a întreprins la noi în anul 1956, 
cît și din filmul „Boris Godunov" în 
care el a interpretat cu măiestrie 
rolul călugărului Varlaam. A. Kriv­
cenia va cînta din nou în țara noa­
stră la București în zilele de 17 și 
20 aprilie în „Boris Godunov' și 
„Rusalk^", iar la Timișoara, la 23 
și 25 aprilie, în „Bărbierul din Se­
villa" și „Cneazul Igor“.

Cunoscuta balerină sovietică Maia 
Plisețkaia — artistă a poporului a 
U.R.S.S., solistă a Teatrului Mare 
Academic de Stat din Moscova, va 
susține la 1 și 3 mai, pe prima noa­
stră scenă lirică dublul rol, al Qdgt- 
tei și Odilliei, în două spectacole 
cu „Lacul lebedelor'. Partenerul

Nikolai 
teatru, 

turneul 
forma-

cunoscutei balerine va fi
Fadeicev, șolist al aceluiași 

în luna mai și-a anunțat 
în țara noastră și cunoscuta 
ție sovietică — Ansamblul de stat
de dansuri populare din U.R.S.S., 
sub conducerea artistului poporului 
al U.R.S.S., Igor Moiseev. Creat în 
anul 1937, acest colectiv, păstrător 
al celor mai frumoase tradiții ale 
dansului popular se bucură de o 
binemeritată faimă. Spectacolele 
sale, prezentate în toate republicile 
Uniunii Sovietice, ca și tn alte țări 
printre care Auitria, Bulgaria, Cu­
ba, Finlanda, Japonia, Mexic, S.U.A. 
etc. au fost pretutindeni încununate 
de succes. Repertoriul formației so­
vietice cuprinde pe lîngă diferite 
dansuri ale popoarelor din U.R.S.S., 
scenete coregrafice reunite în două 
cicluri — .„Tablouri din trecut" și 
„Tablouri din viațe sovietică", pre­
cum și dansuri ale popoarelor altor 
țări. Turneul de trei săptămini al 
artiștilor sovietici la București, Con­
stanța, Galați și Iași este așteptat, 
ca și în celelalte rînduri, cu deose­
bit interes.

se atribuie din fond special In afara cîștigurilor obișnuite >n bani
12, 11, 10 și 9 rezultate, lapentru

Concursul suplimentar Pronosport 
U. E. F. A.

buletinele dv.Depuneți din timp
Concursul se închide la 19 aprilie 1962

4

din aproxima- 
precum si al­
din secolele

numai tn ceea 
ee privește achizițiile de cârți, ci 
în legâturâ cu formele de servire 
cititorilor.

a

Accesul liber la raft

«at­
așe- 
Nu- 
per-

Cu puțin timp In urmii, la sediul 
Bibliotecii centrale de stat, s-a des­
chis o said specială pentru studențl. 
Aici, se află circa 3.500 de volume 
representtnd diferite cursuri univer­
sitare de specialitate, așezate după 
tematică. Cititorii se servesc singuri, 
alegtnd din rafturi lucrarea de care 
au nevoie.

Zilele acestea, a luat ființă si o 
sală pentru Împrumut, cu accesul li­
ber la raft. Cititorii bibliotecii pot 
lua pentru un anume interval cartea 
dorită pe baza completării unei fișe. 
Sala respectivă a fost dotată cu un 
număr de peste 10.000 de volume 
din toate domeniile. In alegerea 
cărților, cititorul e ajutat de indi­
catoare care precizează ce cate­
gorie de cărți se află tn diferite 
rafturi. De asemenea există și per-

Iubitorii muzicii pot asculta. In 
sala de audiții individuale, compo­
zițiile preferate. Ei au la dispoziție 
discuri și benzi au înregistrări va­
riate. Recent, fondul de discuri s-a 
îmbogățit cu imprimări din concer­
tele iul Dinu Lipatti și după o serie 
de alți interprețl romîni valoroși de 
altădată : arii cîntate de Leonard, 
ctntece populare executate de Gri- 
goraș Dinicu. melodii din revistele 
Iul Tănase șl altele. Totodată, au 
sosit mai mult de 400 de discuri din 
țări vecine și prietene. Din R. P- 
Ungară, am primit Imprimări cu lu­
crări de Bălla Bartok, Liszt și Ko- 
daly, din'R. S. Cehoslovacă — piese 
de Dvorjak, Smetana, Suchon și din 
R. P. Polonă — toate operele pen­
tru pian ale lui Chopin.

Pe lingă audițiile individuale, sec­
ția muzicală a Bibliotecii centrale 
de stat organizează audiții colec­
tive cu temă șl cicluri de inițiere 
muzicală. Un astfel de ciclu este 
prezentat acum pentru amatorii de 
muzică de la Uzinele „23 August" 
Cicluri asemănătoare vor mai fi or- 
qanizate și pentru alte întreprinderi 
din Capitală.

C, GHTLEA

(Agerpres)

Pregătirile fotbaliștilor din loturLe Ă șl B
31 de fotbaliști, membri ai loturilor 

A si B, au foșt convocati la București 
pentru două zile. Ieri după qmiază. ei 
au făcut un antrenargșnt în comun pe 
stadionul ,23 August", iar an vor sus­
ține. pe același stadion, două toeuri 
de verificare. Lotul B va juca, de la 
orele 14,45, cu Știinta București, iar 
lotul A — cu Metglul București, de la 
orele 16.30.

Pentru ambele loturi, au 
vocali următorii jucători : 
Hălmăgeanu, Jenei. Crăciun, 
tin, Matelanu. Crăinlceanu

fost con- 
Voineseu, 
Constan- 
(Steaua),

Ș t
• Echipele de fotbal ale R. P. Ro- 

mîne și Turciei, care vor participa 
la turneul de juniori — U E.F.A., se 
vor întîlni sîmbătă, într-un meci ami­
cal, pe Stadionul Republicii din Ca­
pitală Joqul va încșpe la ora 16,30

• Marți seara s-a desfășurat la 
Baia Mare întîlnirea internațională 
de lupte clasice dintre echipa orașu­
lui Stockholm și o selecționată a 
orașului Baia Mare. Victoria a reve­
nit oaspeților cu 5—3. Aceasta a fost 
ultima întilnire susținută de luptătorii 
suedezi în cadrul turneului întreprins 
în R. P. Romînă.

• Echipa fșmlnipă de volei a clu- 
buiui studențesc ..Burevestnik' din 
Odesa a plecat în Franța pentru 
• participa în orașul Tourcoing la

Ivan, Nunweiller IV, Pircălab. Tîr- 
covnicu (Dinamo București). . Greavu, 
Moțroc. Macri, Ion loncscu (Rapid). \ 
Ivansuc. Marcu (Știința Ciut) Mlndru, i 
Voinea (Progresul). Niftănitllă, Sere- 1 
dai (Steagul roșu), Kotzka, Csako 
(U T A ), Publik tDiftarno Bacău), Cuci» 
(Minerul l.upeni). Geoigescu (Stiinta 
Timișoara) Tomescu, Nifeșcu, Mure- 
șan (Metalul Tîrgoviște), Rusu (C.S.M. 
Reșița) și Mocanii (Prahova Ploiești).

Pregătirile se desfășoară sub con­
ducerea antrenorilor Gh. Popescu și 
N. Rosculeț.

I r i
turneul celei de-a doua grupe semifi­
nale a competiției ,Cupa campionilor 
europeni". Voleibalistele sovietice se ■ 
vor întrece alături de echipele Parti­
zan Belgrad, Dinamo București și 
Tourcoing Sport Cîștlgătoarea turneu­
lui de la Tourcoing va întîlni în finala 
„Cupei campionilor europeni" echipa 
Slavia Sofia, clasată pe primul loc în 
prima grupă semifinală.
• La sfîrșitul acestei săptămini, 

cicliștii noștri, selecționați în lotul 
pentru Cursa Păcii se vor întrece în­
tr-o nouă competiție de verificare. 
Sîmbătă, pe șoseaua București—Urzi- 
ceni ei vor parcurge 90 km., iar du­
minică, pe șoseaua București—Alexan-i 
dria, 120 km,
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Dincolo de poarta fabricii
Secția detoxan este una din­

tre cele mai importante din 
Combinatul chimic-Borzești, 

atît prin ponderea pe care o are 
în producția marii unități petro­
chimice de pe Valea Trotușului, 
cît și datorită sectorului pe care 
îl aprovizionează. Aici, în aceas­
tă secție, se realizează insectici­
de pentru combaterea dăunători­
lor din agricultură, produse chi­
mice de mare însemnătate pentru 
sporirea recoltelor de cereale, de 
legume sau de fructe. De fapt, în 
secția aceasta se fabrică numai 
substanța activă, finisarea insecti­
cidelor făcîndu-se în secția 
condiționare.

Era mai mult decît firesc ca 
vizițator al secției detoxan să 
intereseze, în primul rînd, de efi­
ciența produsului pe ogoarele ță­
rii. Și Intr-adevăr, aceasta a fost 
una din primele întrebări 
sate șefului secției vizitate, 
punsul a întîrziat însă să 
Am fost în schimb martorii 
întregi argumentații In care 
secției a căutat să ne dovedeas­
că că numai secția de condițio­
nare ar fi cea în măsură să ur­
mărească această eficiență a pro­
dusului, căci de acolo sînt expe­
diate insecticidele din uzină. De 
unde concluzia interlocutorului 
nostru, că secția în care se rea­
lizează substanța activă a insec­
ticidului, cea care hotărăște de 
fapt calitatea lui, nu are de ce 
să se intereseze de rezultatele 
obținute prin utilizarea produsu­
lui.

Este mai mult decît evident că 
o astfel de argumentare nu este 
justă, după cum nici 
de a plasa răspunderea 
altora nu poate avea 
loare. Munca de zi cu 
brici și uzine, din institute de cer­
cetări și de pe ogoare ne-a ară­
tat, nu o dată, că în acțiunea de 
ridicare permanentă a nivelului 
calitativ al produselor, hici un

de

un
se

adre- 
Răs- 

vină.
unei 
șeful

Încercarea 
pe seama 
vreo va- 

zi, din fa­

sector de activitate nu este scutit 
de cerința verificării temeinice a 
tot ceea ce realizează, de urmă­
rirea îndeaproape — prin prizma 
eficienței — a fiecărei categorii 
de produse în parte. Cum va co­
respunde scopului căruia i-a fost 
destinat un produs sau altul, este 
o întrebare pe care trebuie să 
și-o pună fiecare colectiv de 
muncă ori de cîte ori un lot de 
mărfuri trece de poarta întreprin­
derii. Și nu puține exemple vin 
să ne arate că acest liicru a in­
trat în practica de zi cu zi a nu­
meroase Întreprinderi. Constructo­
rii de mașini care lucrează pen­
tru agricultură, de pildă, — refe- 
rindu-ne la același domeniu ca și 
mal înainte — merg pe ogoare să 
verifice în toiul lucrărilor cum 
se comportă mașinile și utilajele 
fabricate de ei, ce randamente 
dau în exploatare. Așa procedea­
ză realizatorii combinelor purtînd 
marca uzinelor „Semănătoarea" 
din București, așa fac muncitorii 
și tehnicienii de la Uzinele me­
talurgice din Sinaia, constructorii 
de tractoare din Brașov.

Indiferent dacă-i vorba de pro­
duse destinate unui alt sector in­
dustrial, unei întreprinderi din a- 
ceeași ramură sau direct consu­
matorilor, practica verificării te­
meinice a comportării produselor 
devine o metodă de muncă 
cu o tot mai largă răspîndi- 
re. Tmbrăcînd forma unor con­
sfătuiri cu beneficiarii direcțl, eh 
consumatorii, < unor vizite în uni­
tățile care prelucrează în conti­
nuare respectivele produse sau 
numai le desfac pe piață, verifi­
carea comportării mărfurilor tre­
buie făcută sistematic, cu seriozi­
tate, acordîndu-i cea mal mare 
însemnătate. Este o cale pe cît 
de eficientă pe atft de sigură în 
vederea continuei îmbunătățiri a 
calității produselor, a întăririi le­
găturilor dintre furnizori și bene­
ficiari, dintre industrie și comerț.

TUDOR GHEORGHIU

Manifestări cu prilejul aniversării unui an 
de la zborul primului om în Cosmos
Cu prilejul aniversării istoricei 

date de 12 aprilie 1961, cînd primul 
om din lume — maiorul Iuri Alexee- 
viei Gagarin — a zburat în Cosmos, 
în întreaga țară au loc numeroase 
manifestări.

în sala lectoratului central al So­
cietății pentru răspîndirea științei și 
culturii a avut loe miercuri după- 
amiază simpozionul intitulat „O cu­
cerire epocală — primul zbor al o- 
mului- îi» Cosmos". Simpozionul a 
fost prezidat de acad. Gh. Vrînceanu, 
directorul Institutului de matemati­
că al Academiei R. P. Romîne. Au 
făcut expuneri prof. univ. Călin Po- 
pavici, prof. univ. dr. Emil Repciuc 
și' conf. univ. I. Pascaru. Vorbitorii 
au arătat că zborul memorabil al lui 
Iuri Gagarin, care a deschis în isto­
ria lumii era cosmică, este o încu­
nunare a strălucitelor succese obți­
nute îii ultimii ani de știința și teh­
nica sovietică. Expunerile au scos 
în relief înaltul nivel pe care l-au 
atins în U.R.S.S. matematica, auto­
matica, tehnica mașinilor electroni-

ce de calcul, biologia etc., științe care 
stau la baza realizării acestui epo­
cal eveniment. Vorbitorii au arătat 
că zborul de la 12 aprilie 1961 con­
stituie o strălucită izbîndă a Uniunii 
Sovietice, a întregului sistem mon­
dial socialist.

O manifestare asemănătoare a a- 
vut loc la Casa prieteniei romîno-so- 
vietice A.R.L.U.S. din Capitală. Aici 
a conferențiat prof. univ. A. Pîrvu 
despre succesele științei și tehnicii 
sovietice în cueerirea spațiului cos­
mic. De asemenea, Comitetul orășe­
nesc București A.R.L.U.S. a organi­
zat la Clubul Sindicatului lucrători­
lor din învățămînt o conferință des­
pre memorabilul zbor cosmic al lui 
I. A. Gagarin, ținută de prof. Matei 
Alexescu, directorul Observatorului 
astronomic popular.

Conferințe, simpozioane, seri de 
întrebărf și răspunsuri, prezentări 
de filme documentare etc. în legă­
tură cu prima călătorie a omului în 
Cosmos au avut loc în întreagă țară, 
atît la orașe cît și la sate.

(Agerpres)

'4' 2

Re- 
sîn- 
fap-

La invitația Societății pentru răspln- 
direa științei și culturii a sosit în Ca­
pitală exploratorul Leonid Dtnitrie- 
vici Dolgușin, candidat în științe geo­
grafice, colaborator științific al Insti­
tutului de geografie al Academiei de 
Științe a U.R.S.S. Oaspetele sovietic 
va ține, în Capitală și în alte orașe, 
conferințe despre cercetările sale în 
Antarctica și va avea întrevederi cu 
oameni de știință romîni.

De curînd s-au deschis ia intersecția 
străzilor Karl Marx cu Republicii din 
Brăila cîteva magazine noi. Printre a- 
cesteă pot fi amintite magazinele spe­
cializate în vînzarea mezelurilor, a țe­
săturilor, un centru de pline, o cofe­
tărie etc. (IONESCU SPIRIDON, co­
respondent voluntar).

★
Peste cîteva zile se vor găsi de vîn- 

zare. la toate oficiile poștale, plicuri 
și cărți poștale cu imagini simbolizînd 
ziuă de 1 Mai și formulare de telegra­
me tip. De asemenea, se vor găsi feli­
citări minionetă (format mic) avînd 
imprimate imagini adecvate primăve­
rii.

Viața lui Gizenga este in primejdie I

Declarațiile făcute de mama șl soția lui A. Gizenga

ne să scăpăm de grija și durerea 
continuă pentru soarta și viața lui 
Antoine Gizenga, care se află într-o 
mare primejdie",

„Oamenii trebuie 
ceea ce a făcut I 
concilierea
spus mama

Munții Bucegi — Cabana Caraiman
Foto : prof. V. ORZA

Primirea ministrului 
Statelor Unite ale Americii 

de către 
prim-vicepreședintele 

Consiliului de Miniștri 
al R. P. Romîne, 

Gheorghe Apostol
Miercuri, 11 aprilie 1962, prim- 

vicepreședintele Consiliului de Mi­
niștri al Republicii Populare Ro­
mîne, Gheorghe Apostol, a primit 
în audiență de prezentare pe noul 
trimis extraordinar și ministru ple­
nipotențiar al Statelor Unite ale 
Americii, William A. Crawford.

Primirea ambasadorului 
Ghanei de către 

prim-vicepreședintele 
Consiliului de Miniștri 

al R. P. Romîne, 
Gheorghe Apostol

Miercuri, 11 aprilie 1962, prim- 
vicepreședintele Consiliului de Mi­
niștri al Republicii Populare Romi­
ne, Gheorghe Apostol, a primit în 
audiență de prezentare pe noul am­
basador extraordinar și plenipoten­
țiar al Ghanei la București, Emma­
nuel Kodjoe Dadzie.

-------------------------------------------- ■ IIIIIIIIIIUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIII----------------------------------------------

Noi măsuri pentru pregătirea 
cadrelor în industria ușoară

îndeplinirea sarcinilor sporite 
plan ce revin industriei ușoare 
clamă un număr mărit de cadre cu 
o calificare tot mai ridicată.

In școlile industriei ușoare se pre­
gătesc an de an mii de cadre de 
muncitori calificați, maiștri și teh­
nicieni. Pentru anul școlar 1962- 
1963 de pildă este prevăzută, față 
de anul școlar în curs, o nouă spo­
rire a numărului elevilor din școli 
cu peste 2000 elevi.

încă de pe acum 
în vederea realizării 
tiv, lărgirea actualei 
mărirea capacității 
etc.

în aceste zile, la 
dustriei Ușoare s-au 
tateje obținute de : 
școlilor tehnice și tehnice de maiș­
tri din Capitală, care pu absolvit în 
anii 1958-1961.

Cu acest prilej s-au făcut propu­
neri prețioase pentru asigurarea 
unei mai bune pregătiri a viitoare­
lor promoții. Astfel s-a propus com­
pletarea planului de învățămînt cu 
noțiuni de evidența materialelor și

de 
re-

se iau măsuri 
acestui obiec- 

rețele de școli, 
de școlarizare

Ministerul In- 
analizat rezul- 

foștii elevi ai

gestiune, de pedagogie și psihologie, 
limba romînă, limba rusă etc.

In școlile industriei ușoare au fost 
introduse o serie de noi discipline 
legate de sarcinile actualei dezvol­
tări a sectorului : studierea prelucră­
rii firelor sintetice pentru fiecare 
grup de utilaje, cursul de proiec­
tare a îmbrăcămintei, .modelarea în­
călțămintei etc.

★
Comitetul orășenesc al femeilor 

Brăila a organizat în circumscripțiile 
electorale 80 de biblioteci și 200 cercuri 
de citit, care sînt frecventate de peste 
5.000 de femei.

★
Din cauza lucrărilor de termoficare 

de pe strada Teodor Speranța, cu în­
cepere de la dată de 12 aprilie pînă 
la 15 aprilie a.c. autobuzele traseului 
34 vor circula deviat de la Piața VI- 
tan prin Calea Dudești, străzile Ma- 
tache Dobrescu, Alexandru Cotescu, 
Profesor Cumpăniri, Laptelui de unde 
vor intra apoi în traseul normal.

PROMOEXPRES
La tragerea specială Pronoexpres 

nr. 15 din 11 aprilie 1962, au fost 
extrase din urnă următoarele 
numere :

Prima extragere
10 48 23 43 8 4

Numere de rezervă :
45 37 

A doua extragere
13 22 25 34 46 38

Numere de rezervă :
12 35

Fond de premii: 1.059.382

CUM VA FI VREMEA î

Pentru zilele de 
13, 14 și ÎS aprilie 
se prevede următo­
rul timp probabil : 
vrenre schimbătoa­
re, cu cer temporar 
noros. Vor conti­
nua să cadă 

temporare mai 
vențe în jumătatea de sud a 
Vînt moderat din sectorul 
Temperatura în general staționară. 
Minimele vor fi cuprinse între 0 la 
plus 10 grade, iar maximele între 
8 la pus 18 grade.
----------------&

ploi 
frec- 
țărli. 
estic.

- -------------------- llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll ---------------------

Autofinanțarea cooperativelor 
de consum sătești

An de an, cooperativele de con­
sum din regiunea Brașov au dobîn- 
dit succese deosebite în dezvoltarea 
schimbului de mărfuri dintre oraș 
și sat, în consolidarea lor economi­
că și în asigurarea unei baze teh- 
nico-materiale din ce în ce mai pu­
ternice.

Pentru o aprovizionare corespun­
zătoare a populației din regiune, în 
perioada 1959—1962, cantitățile de 
mărfuri ale cooperativelor autofi-

nanțate din regiune au crescut de la 
70 milioane lei la 1Q9 milioane lei. 
De asemenea, fondul social al mem­
brilor cooperatori a sporit în pe­
rioada amintită cu pește 50 la sută, 
în prezent, cele 133 cooperative să­
tești din regiunea Brașov se auto- 
finanțează acoperind integral cu 
fondurile lor proprii circulante, în 
sumă totală de 114 milioane lei, 
normativele stabilite.

LEOPOLDVILLE 11 (Agerpres).— 
Corespondentul agenției TASS s-a 

întîlnit cu Luiza Itenga, mama lui 
Antoine Gizenga, și cu Justine Bi- 
zelengue, soția acestuia. Iată ce au 
declarat ele corespondentului:

„Ne-am adresat autorităților 
publici! Congo declarîndu-le că 
tem indignate și neliniștite de
tul că Antoine Gizenga a fost arun­
cat în închisoare prin încălcarea ce­
lor mai elementare norme juridice. 
Autoritățile au insultat demnitatea 
de om a lui Gizenga. Am cerut au­
torităților punerea lui în libertate, 
Pînă în ziua de astăzi, însă, nu ni 
se răspunde nimic, ceea ce confir­
mă, o dată mai mult, că autorități­
le au intenții rele față de Gizenga.

Cerem tuturor oamenilor, mame­
lor și soțiilor să intervină și să so­
licite, alături de noi, autorităților 
congoleze punerea imediată în liber­
tate a lui Antoine Gizenga. Ajutați-

i să țină minte 
fiul meu pentru 

generală în Congo", a 
lui Antoine Gizenga.
★

11 (Agerpres). — Corni-

„Comitetul organi-

LONDRA
tetul organizațiilor africane din Lon­
dra a dat publicității o declarație în 
care cere eliberarea Imediată a llli 
Antoine Gizenga.
za/iilor africane, se spune în decla­
rație, condamnă 
hotărît metodele sîngeroase folosite 
de puterile N.A.T.O. în Congo fi În­
deamnă toate guvernele africane și 
celelalte țări iubitoare de pace și de­
mocratice să ceară eliberarea ime­
diată a lui Gizenga și Încetarea acti­
vității subversive pe care 6 desfă­
șoară puterile N.A.T.O, în Congo",

in modul cel mai

Greve ale muncitorilor agricoli
din insula Guadelupa

PARIS 11 (Agerpres). — Zeci de 
mii de locuitori ai insulei Guade­
lupa din Antile, colonie franceză, 
care lucrează pe plantațiile de trestie 
de zahăr, cafea și cacao aparținind 
europenilor luptă împotriva condi­
țiilor neînchipuit de grele de mun­
că, împotriva tratamentului inu­
man din partea plantatorilor, 
împotriva amenzilor arbitrare, îm­
potriva concedierilor. In ultimul 
timp grevele și alte manifestări ale 
muncitorilor agricoli au devenit un 
fenomen frecvent. După cum rela-

tează ziarul „L’HUMANITE" împo­
triva greviștilor au fost folosite 
detașamente de poliție. In regiunea 
Abim poliția a tras asupra greviști­
lor care organizaseră o demonstra­
ție, rănind cîțiva locuitori.

Cînd Partidul Comunist din Gua­
delupa a chemat 
protest împotriva 
si-uni polițienești, 
interzis mitingul, 
editează Partidul 
confiscat.

la un miting de 
cruntelor repre- 
autoritățile au 

Ziarul pe care-l 
Comunist a fost

incă
meu este să 
o dată în Cosmos

(Agerpres).—TASS 
aprilie, în ajunul

MOSCOVA 11 
transmite : La 11 
aniversării primului zbor îr. Cosmos, 
locuitorii Moscovei au văzut pe ecra­
nele televizoarelor lor pe Iuri Gaga­
rin. Cosmonautul nr. 1 a răspuns la 
cîteva întrebări care i-au fost puse 
de savantul Vasili Parin.

Mă simt excelent, a spus Iuri Ga­
garin. Acest lucru l-au confirmat și 
medicii care în acest an m-au con­
sultat amănunțit de cîteva ori. Con­
tinui să mă ocup mult cu sportul, a 
adăugat el.

Visul meu este să zbor încă o 
dată, sau mai bine nu ° singură

spațiul cosmic, a răspunsdată, în 
cosmonautul lui Vasili Pann. Dar îmi 
dau seama, a spus el zîmbind, că 
pînă ce prietenii mei nu vor zbura 
în Cosmos, nu-mi va veni rî’ndul.

Vasili Parin l-a rugat pe cosmo­
naut să vorbească despre cele mai 
însemnate evenimente petrecute în 
viața lui în acest an. întregul an a 
constituiț un eveniment însemnat, a 
răspuns Iuri Gagarin. El a re­
levat participarea la lucrările Con­
gresului al XXII-lea al P.C.U.S., ale­
gerea lui ca deputat 
Suprem al U.R.S.S., 
Academia militară și, 
rille; îi) diferitețări.•

al Sovietului 
înscrierea la 

firește, călăto-

Un an de la istoricul zbor 
al omului în Cosmos

trilor atmosferei înalte, stabilirea li­
mitelor reale ale atmosferei — care 
s-au dovedit a fi mult mai mari de­
cît se bănuia pînă atunci etc. Toate 
aceste descoperiri constituie un pre­
țios apcjrt la tezaurul științei, o 
considerabilă extindere a domeniu­
lui cunoașterii umane.

In cadrul acestei etape s-a mani­
festat pe deplin prioritatea și supe­
rioritatea științei și tehnicii sovieti­
ce. Astfel, Istoria a consemnat pe 
baza faptelor că în primul an al a- 
saltului cosmic, singurul stat care 
a lansat sateliți artificiali, și încă 
sateliți foarte grei — cel de-al doi­
lea satelit avînd o greutate de peste 
500 de kilograme, — a fost Uniunea 
Sovietică. In anul următor, cel mai 
greu satelit artificial al Pămîntului 
a fost lansat tot de Uniunea Sovie­
tică ; greutatea acestui satelit — 
1.327 kg., a depășit cu mult greu­
tatea de 67,5 kg. a celui mai greu 
satelit lansat de americani în același 
an. In seria realizărilor americane, 
tendința de a egala recordul stabilit 
de specialiștii sovietici la 15 mai 1958 
este de domeniul încercărilor timi­
de, chiar și în anul 1961, cînd sa­
vanții sovietici au întrecut de cinci 
ori propriul lor record, prin plasarea 
pe orbită a unui satelit artificial în 
greutate de 6.483 kg.

In etapa rachetelor cosmice, inau­
gurată la 2 ianuarie 1959, specialiștii 
sovietici realizează pentru prima 
dată viteza de 11,2 km./sec. (a doua 
viteză cosmică) prin lansarea pri­
mei planete artificiale a sistemului 
nostru solar.

Uimitoarele realizări din cadrul a- 
cestei etape, cum sînt: trimiterea 
unei rachete în direcția Lunii, care 
a aselenizat cu o uimitoare precizie 
după 36 ore de zbor, fotografierea 
părții nevăzute a acestui satelit na­
tural al Pămîntului și lansarea sta­
ției automate interplanetare în di­
recția planetei Venus de la bordul 
unui satelit artificial, dovedesc preo­
cuparea continuă a savanților so­
vietici de a rezolva în mod sistema­
tic cele mai delicate și dificile pro­
bleme ale zborului omului în cos­
mos.

Și în cadrul acestei etape specia­
liștii sovietici și-au afirmat din nou 

prioritatea. Statele Unite ale Ame­
ricii au parcurs pînă în prezent în 
această etapă doar o singură treap­
tă... Se știe că racheta cosmică a- 
mericană, lansată cu mult mai tîr- 
ziu, a avut o greutate de numai 
5,89 kg., fiind de 250 de ori mai u- 
șoară decît cea sovietică.

Statele Unite ale Americii nu au 
reușit nici pînă în prezent, deși au 
încercat de multe ori, să trimită un 
corp oricît de mic pe suprafața sa­
telitului natural al Pămîntului.

Problemele legate de securitatea 
organismului uman în condițiile 
zborului cosmic și de readucerea in­
tactă a navei la suprafața Pămîn­
tului, au fost studiate și rezolva­
te în cadrul etapei navelor cosmi­
ce-satelit. Specialiștii sovietici au 
acordat o atenție deosebită construi­
rii unei nave perfecționate, prevă­
zută cu tot ceea ce este necesar con­
dițiilor normale de viață, lansării 
acestei gigantice rjave pe o anumi­
tă orbită și readucerii intacte pe 
Pămînt în locul stabilit. Totodată, 
specialiștii sovietici au studiat în a- 
mănunt influența diverșilor factori 
care ar putea afecta buna compor­
tare a organismului uman în timpul 
zborului

Bogatul material științific dobîn- 
dit în legătură cu construcția și 
zborul navei, cu comportarea fiin­
țelor vii în condițiile zborului cos­
mic, au îndreptățit pe savanții so­
vietici să considere că este oportun 
să se treacă la realizarea zborului 
omului în Cosmos.

Justețea acestei aprecieri a fost 
confirmată de strălucitul succes al 
științei și tehnicii sovietice — în­
făptuirea primului zbor al omului 
în spațiul cosmic. I. A. Gagarin, 
primul cosmonaut al omenirii, a a- 
vut o stare excelentă în tot timpul 
zborului și a aterizat la locul stabi­
lit, plin de voie bună.

La scurt timp după zborul epocal 
al maiorului I. A. Gagarin, Uniunea 
Sovietică obține un nou și strălucit 
succes : cosmonautul Gherman Ti­
tov a efectuat un zbor cosmic de 
peste 25 ore la bordul navei „Vos- 
tok 2" înconjurînd Pămîntul de 17 
ori; nava „Vostok 2“ a parcurs în 
spațiul cosmic o distanță de peste 

700.000 km., ceea ce reprezintă a- 
proape distanța pînă la Lună și îna­
poi. Această remarcabilă realizare a 
dovedit că specialiștii sovietici au 
rezolvat cu succes problema asigu­
rării tehnice a zborului de lungă du­
rată, chezășia zborului spre alte 
planete.

Abia după aproape un an și cu 
rezultate și în condiții tehnice care 
nu suferă comparație, S.U.A. au 
reușit să plaseze pe orbită într-un 
zbor de scurtă . durată, o capsulă 
cosmică avîndu-1 la bord pe John 
Glenn.

Importanța zborului lui Iuri Ga­
garin este atît de mare îneît este 
greu să se întrevadă toate perspec­
tivele deschise de această impresio­
nantă realizare. Zborul omului spre 
Lună și spre planetele Marte și Ve­
nus, folosirea sateliților artificiali 
pentru cele mai variate scopuri paș­
nice : stații releu de televiziune, ra- 
diocomunicații, meteorologie, biolo­
gie, fizică etc., — iată numai cîte­
va din minunatele obiective ale spe­
cialiștilor sovietici.

Specialiștii sovietici au elaborat 
pentru anul 1962 un vast program 
de cercetare amănunțită a atmosfe­
rei înalte și spațiului cosmic din ve­
cinătatea Pămîntului, precum și de 
încercare în zbor a comportării di­
feritelor elemente de construcție ale 
aparatelor cosmice. Aparatele cu 
care sînt înzestrați sateliții artifi­
ciali din seria „Cosmos" lansați de 
pe diferite cosmodromuri situate pe 
teritoriul Uniunii Sovietice, furni­
zează oamenilor de știință sovietici 
noi date în legătură cu fizica pă­
turilor superioare ale atmosferei și 
spațiului cosmic, fapt care va per­
mite trecerea la realizarea unor noi 
etape cosmonautice.

întreaga omenire vede în eveni­
mentul de la 12 aprilie 1961 nu un 
fapt izolat, ci rezultatul strălucit al 
muncii pașnice, creatoare, a poporu­
lui sovietic care înfăptuiește cu 
succes în zilele noastre, construcția 
desfășurată a comunismului, sub 
conducerea gloriosului partid leni­
nist — Partidul Comunist al Uniu­
nii Sovietice.

Existența noului raport de forțe 
net favorabil păcii și progresului a 
făcut posibil ca în acest an cosmic 
să se facă și primii pași concreți în 
domeniul organizării 
pașnice în explorarea 
La 21 februarie 1962

colaborării 
cosmosului, 

președintele
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. 
Nikita Sergheevici Hrușciov se adre­
sează președintelui Kennedy cu pro­
punerea de a se uni eforturile V- 

niunii Sovietice și ale Statelor Uni­
te în cucerirea cosmosului. La 7 
martie președintele S.U.A. dă un 
răspuns favorabil, iar la 21 martie
N. S. Hrușciov comunică că repre­
zentanților U.R.S.S. In comitetul
O. N.U. pentru cosmos „li se vor da 
indicații să se întîlnească cu repre­
zentanții S.U.A. pentru a discuta 
probleme concrete, interesînd țările 
noastre în ce privește colaborarea 
în cercetarea și folosirea pașnică a 
spațiului cosmic". Cîteva din aceste 
probleme concrete sînt:

— folosirea sateliților artificiali 
ai Pămîntului pentru crearea unor 
sisteme internaționale de telecomu­
nicație de mare distanță ;

— organizarea unui serviciu mon­
dial de observație asupra stării 
timpului cu ajutorul sateliților arti­
ficiali ai Pămîntului;

— organizarea de observații cu 
ajutorul mijloacelor radiotehnice și 
optice potrivit unui program co­
mun, asupra obiectelor care se lan­
sează în direcția Lunii, planetelor 

Victorie !
A avut loc primul zbor al omului în Cosmos!
Primul cosmonaut — un om sovietic, maiorul comunist Iuri Alexeevici Gagarin!!
Vă mai amintiți clipele entuziaste trăite acum un an, cînd crainicii radioului transmiteau amănun­

tele istoricului zbor? Desigur că vi le amintiți, astfel de momente doar nu se pot uita. De ele își vor aminti 
nu numai moscoviții din fotografia de mai sus, dar și toți oamenii cărora le-a tresăltat inima de bucuri* * 
la vestea măreței victorii a oamenilor sovietici.

Întreaga omenire sărbătorește 
astăzi un eveniment de impor- 

/ tanță epocală. Acum un an,
în dimineața zilei de 12 aprilie, ma­
iorul de aviație Iuri Gagarin a e- 
fectuat primul în lume, un zbor 
cosmic în jurul Pămîntului, la bor­
dul navei „Vostok-1“ și a aterizat 
apoi cu succes la locul stabilit.

Oamenii de pe toate coordonatele 
globului și-au manifestat calda sim­
patie pentru comunistul I. A. Ga­
garin — primul mesager al pămîn- 
tenilor în spațiul cosmic, recuno­
ștința vie și sincera admirație față 
de știința și tehnica sovietică, față 
de poporul sovietic.

Luptînd cu abnegație și eroism 
pentru înflorirea științei și culturii, 
savanții și tehnicienii sovietici au 
reușit să dezvolte tehnica sovietică 
la nivelul cerințelor zborului cos­
mic, parcurgînd într-un ritm ne- 
maiîntîlnit în istorie toate etapele 
pregătitoare realizării zborului omu­
lui în spațiul cosmic. De la etapa 

, sateliților artificiali, la cea a rache- 
J telor cosmice și apoi la etapa nave-
* lor cosmice-satelit eu ființe vii la 

bord — acesta este în linii generale 
drumul glorios pe care l-au parcurs 
Specialiștii sovietici în cei trei ani 
și jumătate de eră cosmică, pentru 
realizarea primului zbor aj omului 
jn Cosmos. In cadrul fiecăreia din­
tre aceste etape, specialiștii sovie­
tici au rezolvat pas eu pas, planifi­
cat, toate problemele legate de în­
făptuirea acestui proiect.

Cercetările efectuate în cadrul e- 
tapei sateliților artificiali au con­
tribuit la cunoașterea multilaterală 
a spațiului cosmic din imediata a- 
propiere a Pămîntului, în care urma 
șă aibă loe primul zbor al omului; 
o atenție deosebită s-a acordat 
determinării compoziției și parame­
trilor atmosferei înalte, cercetării 
cîmpului magnetic extraterestru, 
cercetării radiațiilor cosmice. Tot­
odată aceste cercetări au furnizat o 
serie de noi date și au dus la des­
coperirea unor fenomene necunos­
cute pînă acum de știință : desco­
perirea centurilor de radiații inten­
se din jurul Pămîntului, intercepta­
rea variațiilor periodice ale parame-

Marte șl Venus și a altor planete 
ale sistemului solar ;

— unificarea eforturilor în dome­
niul studierii fizicii spațiului inter­
planetar și corpurilor cerești;

— elaborarea și încheierea unui 
acord internațional pentru acordarea 
de ajutor la căutarea și salvarea 
navelor cosmice-sateliți și conteine- 
relor care coboară în urma ava­
riilor.

Intre 27 și 30 martie la New York 
au avut loc tratative neoficiale în­
tre savantul sovietic A. Blagonra­
vov și savantul american H. Dryden 
în seopul studierii domeniilor de 
colaborare în cosmos. Comunicatul 
comun dat publicității la sfîrșitul 
tratativelor arată că în cadrul lor 
s-a încheiat examinarea prelimina­
ră a cîtorva proiecte cuprinse în 
mesajele conducătorilor celor două 
state și s-a căzut de acord cu or­
ganizarea unei noi întîlniri în cursul 
lunii mai la care să participe și alți 
oameni de știință.

După cum arată faptele colabo­
rarea în domeniul cosmosului este 

o realizare importantă dar' ea nu 
poate să nu fie limitată din cauza 
cursei înarmărilor atomice. Se știe 
că cercurile militare din S.U.A. sînt 
în mod constant preocupate de folo­
sirea cosmosului în scopuri milita­
re. Uniunea Sovietică s-a pronunțat 
și se pronunță cu hotărîre împotri­
va folosirii cosmosului în scopuri 
militare, dar așa cum arăta recent 
ziarul „Krasnaia Zvezda" ea „nu 
poate trece cu vederea toate aceste 
pregătiri ale imperialiștilor ameri­
cani și este nevoită șă ia măsuri 
corespunzătoare de asigurare a . secu­
rității sale, inclusiv măsuri de asi­
gurare împotriva unui atac prin 
spațiul cosmic". Deși pînă la elabo­
rarea unui acord de dezarmare ge­
nerală și totală există anumite po­
sibilități de colaborare în spațiul 
cosmic, numai dezarmarea genera­
lă și totală va împiedica extinderea 
cursei înarmărilor și în cosmos, va 
deschide căi largi colaborării pașni­
ce în slujba păcii și progresului.

Conf. ing. MIHAI M. NIȚĂ
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JAPONIA: Lupta oamenilor muncii 
pentru îmbunătățirea condițiilor de viată la Brno

Lucrările Comitetului celor 18 state
pentru dezarmare

GENEVA 11 (Agerpres). — La cea 
de-a 18-a ședință plenară care a 
avut loc la 11 aprilie, Comitetul ce­
lor 18 pentru dezarmare a continuat 
discutarea articolului nr. 1 din pro­
iectul de tratat cu privire la de­
zarmarea generală și totală. în 
cursul ședinței, prezidată de delega­
tul Birmaniei, au luat cuvîntul re­
prezentanții S.U.A., Angliei, Italiei, 
U.R.S.S. și Indiei.

înainte ca Comitetul să fi putut 
trece la discutarea problemei care 
figura pe ordinea de zi, a luat cu- 
vintul reprezentantul S.U.A., A. 
Dean. El a dat citire declarației co­
mune a președintelui S.U.A., J. Ken­
nedy și a primului ministru al An­
gliei. H. Macmillan, în problema ex­
periențelor cu arma nucleară. După 
aceasta A. Dean s-a ocupat, după 
cum a declarat el, de analiza pozi­
țiilor celor două părți în această 
problemă. întregul sens al acestei 
„analize" nu a fost decît o încercare 
de a arunca asupra Uniunii Sovie­
tice vina pentru inexistența unui 
acord cu privire la încetarea expe­
riențelor cu arma nucleară. Delega­
tul american a subliniat din nou 
că S.U.A. vor renunța la experien­
țele nucleare pe care le-au plănuit 
numai cu condiția ca Uniunea So­
vietică să accepte cererile lor cu 
privire la crearea unui așa-numit 
sistem de control.

Reprezentantul englez, J. Godberg, 
care a luat apoi cuvîntul, a spriji­
nit întru totul pe delegatul ameri­
can.

îndemnîndu-i pe membrii Comite­
tului să reflecteze asupra declara­
ției comune a lui Kennedy și Mac­
millan, delegatul italian a propus ca 
atenția Comitetului să se concen­
treze astăzi asupra discutării pri­
mului articol al proiectului sovietic 
de tratat și a documentului cores­
punzător al S.U.A., dar să se ia 
drept bază documentul american, 
deși el a făcut o serie de rezerve 
față de acest document.

Apoi s-a dat cuvîntul reprezentan­
tului sovietic, V. A. Zorin. El a 
menționat că poziția S.U.A. și Marii 
Britanii în problema stabilirii unui 
control internațional și a inspecției 
asupra experiențelor cu arma nu­
cleară este principala piedică pe ca­
lea spre încheierea unui tratat cu 
privire la interzicerea tuturor ex­
periențelor nucleare. Singura justi­
ficare a acestei poziții, a declarat V. 
A. Zorin, o reprezintă îndoielile față 
de identificarea exploziilor nucleare 
subterane. Este semnificativ faptul 
că în declarațiile oficiale ale gu­
vernelor S.U.A. și Marii Britanii, pe 
care le-am ascultat, se trece sub o 
tăcere totală problema detectării ex­
periențelor nucleare în atmosferă, 
sub apă și în spațiul cosmic. Este 
evident că în privința detectării și 
identificării acestor experiențe nu 
mai există nici un fel de îndoieli.

Trecînd la tema ședinței din 11 
aprilie, V. A. Zorin a subliniat că 
discuțiile care au avut loc pe mar­
ginea primei părți a proiectului de 
tratat cu privire la dezarmarea ge-

nerală și totală au fost incontestabil 
utile. El a subliniat din nou necesi­
tatea de a se acorda primului arti­
col sau primei părți a tratatului un 
caracter de angajamente ale state­
lor.

Discuțiile care au avut loc, a sub­
liniat V. A, Zorin, au arătat că se 
recunoaște în general necesitatea de 
a se stabili un termen concret pen­
tru înfăptuirea acordului de dezar­
mare generală și totală.

El a arătat, de asemenea, că este 
necesar să se prevadă angajamentul 
cu privire la lichidarea bazelor mi­
litare străine. în caz contrar, a sub­
liniat reprezentantul sovietic, asu­
pra statelor care își îndeplinesc în 
mod cinstit angajamentele de de­
zarmare poate plana o mare primej­
die. într-adevăr, un stat care dis­
pune de baze pe teritoriile altor 
țări, in special un stat care da­
torită situației geografice este izo­
lat prin hotare naturale de cele­
lalte state, poate reduce și mai 
mult forțele armate care se află pe 
teritoriul național și în același timp 
să-și mențină forța vie și tehnica 
militară la bazele sale de pe terito­
riile altor țări în proporții absolut 
neschimbate.

Reprezentanții S.U.A. și Angliei 
care au luat din nou cuvîntul, au 
declarat că ei vor vorbi mai amă-

nunțit despre problema în discuție 
la una din viitoarele ședințe ale Co­
mitetului.

Reprezentantul Indiei, care a luat 
cuvîntul la sfîrșitul ședinței, a în­
demnat Comitetul să facă tot posibi­
lul pentru a încheia mai repede pu­
nerea de comun acord a prevederi­
lor primelor capitole ale proiectului 
de tratat.

Discutarea articolului nr. 1 din 
proiectul de tratat cu privire la de­
zarmarea generală și totală va con­
tinua la 13 aprilie.

La ședința plenară din 12 aprilie 
Comitetul va examina din nou pro­
blema încetării experiențelor cu 
arma nucleară.

Declarația comună
MEXIC 11 (Agerpres). — La in­

vitația președintelui Lopez Mateos, 
în Mexic se află într-o vizită ofi­
cială președintele Braziliei, Joao 
Goulart. La 10 aprilie a fost dată 
publicității o declarație comună a 
președinților Mexicului și Braziliei. 
Cei doi președinți arată în această 
declarație că „scopul suprem al po­
liticii externe a țărilor lor este men­
ținerea și întărirea păcii" și își ex­
primă hotărîrea „de a colabora în
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• La 10 aprilie, V. A. Zorin, loc- 8 
țiitor al ministrului Afacerilor Ex- 8 
terne al U.R.S.S., a oferit o masă | 
în cinstea lui O. Lutfi, reprezen- S 
tant special al secretarului gene- § 
ral provizoriu al O.N.U. In după- g 
amiaza aceleeași zile, V. A. Zorin a 8 
oferit o masă in cinstea lui J. Ha- 8 
jek, locțiitor al ministrului Aface- g 
rilor Externe al R. S. Cehoslovace, § 
și L. P. Nervo, reprezentant per- g 
manent al Mexicului la O.N.U. 8 
Primul s-a desfășurat într-o at- 8 
mosferă cordială.

• Reprezentanți ai diferitelor or- 5
ganizații obștești din multe țări g 
ale lumii și oameni de bună ere- g 
dință vizitează reședința delega-% 
ției sovietice la Comitetul celor 13 8 
state pentru dezarmare pentru a-și 8 
exprima năzuințele și speranțele 8 
in rezolvarea cu succes de către g 
comitet a problemei dezarmării ge- g 
nerale și totale. 8
• S. K. Țarapkin, reprezentau- 8

tul U.R.S.S. la conferința celor trei 8 
puteri cu privire la încetarea ex- g 
periențelor cu arma nucleară, a 2 
primit o delegație de englezi. In g 
timpul convorbirii prietenești, 8 
S. K. Țarapkin a expus membri- 8 
lor delegației engleze, care se pro- 8 
nunță împotriva războiului, poziția * 
guvernului sovietic in Comitetul g 
celor 18 state și a răspuns la o se- g 
rie de întrebări în legătură cu pro- 8 
blema dezarmării generale și to- 8 
tale. j 8O

DELHI 11 (Agerpres). — Nu putem 
rămine pasivi cînd se întreprind în­
cercări pentru a opri mașina de 
război. Tocmai de aceea participăm 
la lucrările Conferinței pentru de­
zarmare, a declarat ministrul Apără­
rii al Indiei, Krishna Menon, în ca­
drul unui miting de masă la Bom­
bay. Armamentul a fost necesar pen­
tru a crea și apăra imperiile colo­
niale, pentru a înrobi țările slab dez­
voltate, a spus Menon, dar eveni­
mentele din Algeria au arătat inuti­
litatea războiului colonial în zilele 
noastre. Dezarmarea este unica cale 
spre crearea unei lumi fără războaie 
pe care o dorim, a subliniat minis­
trul Apărării al Indiei. Cursa înar­
mărilor trebuie să înceteze, iar răz­
boiul nu trebuie să mai fie un mij­
loc al politicii naționale

mexicano-braziliană
mod efectiv în domeniul slăbirii în­
cordării internaționale și îndeosebi 
în cadrul tratativelor cu privire la 
dezarmarea generală pe baza unui 
control eficient", pentru ca fondu­
rile care vor rămine disponibile să 
fie folosite în scopuri pașnice, în in­
teresul tuturor popoarelor. Președin­
ții celor două țări mari din America 
Latină au reconfirmat fidelitatea ță­
rilor lor față de principiile autode­
terminării popoarelor și neameste­
cului în treburile lor interne.

Popoarele cer măsuri concrete 
de dezarmare

Spicuiri din scrisorile sosite pe adresa delegației R. P. Romine la Geneva
GENEVA 11 (De la trimisul spe­

cial AGERPRES N. Puicea) — La 
Geneva continuă să sosească re­
prezentanți ai unor organizații na­
ționale și internaționale, cu scopul 
de a face cunoscut delegațiilor 
statelor membre ale Comitetului 
celor 18 dorința arzătoare a mii și 
mii, milioane și 
soane, speranța 
pentru dezarmare 
pozitive, așa cum 
întreaga lume.

Și pe adresa delegației R. P. RO­
MINE la Geneva au mai sosit în ul­
timul timp o serie de asemenea 
scrisori și apeluri. Astfel într-o 
scrisoare a Federației internaționa­
le a luptătorilor din rezistență 
(F.I.R.) adresată ministrului Aface­
rilor Externe al R. P. Romîne, se 
spune între altele : „Dorim din toa­
tă inima ca discuțiile de la Geneva 
să ducă într-un viitor pe care noi 
îl dorim apropiat, la dezarmare to­
tală, generală și controlată, care 
poate permite să fie apărată pacea 
și viitorul omenirii, Considerăm ca 
pozitive propunerile cu privire la 
crearea de zone denuclearizate și cu 
armamente limitate, interzicerea ar­
melor nucleare, reducerea progresi­
vă' a armamentelor clasice și a e- 
fectivelor militare. Am fi bucuroși 
să vedem că aceste propuneri au 
fost adoptate la Geneva. Dorim să 
atragem atenția în mod special a- 
supra pericolului pe care îl repre­
zintă pentru pacea mondială inten­
sificarea sub indiferent ce formă a 
cursei nucleare și a activității mi- 
litariștilor care au servit regimul 
hitlerist și care dețin actualmente 
posturi conducătoare în noua arma­
tă vest-germană. Urăm succes con­
ferinței de la Geneva și vă asigu­
răm de dorința fermă a luptători­
lor din rezistența europeană de a 
participa cot la cot cu celelalte 
forțe progresiste la instaurarea unei 
ere de pace și înțelegere între po­
poare".

„Discuțiile din cadrul conferinței 
dv. — se spune într-o scrisoare a 
United Electrical Radio and Ma­
chine Workers of America (Toronto-

milioane de per- 
lor că conferința 
va avea rezultate 
cer popoarele din

Laptele
T

Ziarul „Daily Mirror" a publicat 
recent un editorial cu privire 
la problema gravă a aruncă­

rii laptelui de către monopolurile 
din industria laptelui, editorial care 
confirmă caracterul anarhic al eco­
nomiei capitaliste. „Circulă zvo­
nuri alarmante — scria ziarul — că

—> .Vreți să vă torn laptele în căldare? Dumnezeule, credeți că sînt nebun?
Desen de FRANKLIN din ziarul englez „DAILY MIRROR"

TOKIO 11 (Agerpres). — Milioa­
ne de oameni ai muncii din Japo­
nia — mineri, docheri, conducători 
de autobuze și taxiuri, muncitori 
din transportul feroviar, din indus­
tria constructpare de mașini și din 
alte ramuri industriale desfășoară o 
luptă îndirjită, în aceste zile ale 
ofensivei de primăvară, pentru îm­
bunătățirea condițiilor de viață și 
de muncă, împotriva raționalizării 
capitaliste a producției și a conce­
dierii în masă a oamenilor muncii.

Ca răspuns la refuzul patronilor 
companiilor particulare și adminis­
trației întreprinderilor și instituții­
lor de stat de a satisface aceste re­
vendicări vitale ale muncitorilor și 
funcționarilor, oamenii muncii din 
Japonia au organizat, la 10 aprilie, 
acțiuni unite. In această zi, la che­
marea Consiliului General al Sindi­
catelor din Japonia și a Federației 
sindicatelor neutre, în întreaga țară 
a avut loc un val de greve, mi­
tinguri și demonstrații.

La ora 6 dimineața au încetat lu­
crul și au declarat o grevă de 24 
de ore, în sprijinul revendicării cu 
privire la majorarea salariilor, peste

170.000 de muncitori și funcționari 
de la căile ferate particulare din 
țară.

Minerii de la 13 companii carbo­
nifere, din cele mai importante din 
țară, au declarat o grevă fără ter­
men. Minerii cer guvernului să-și 
schimbe actuala politică în dome­
niul industriei carbonifere, politică 
din cauza căreia au loc concedieri 
în masă, scade salariul muncitori­
lor. ,

Muncitorii din cele mai 
tante porturi din Japonia 
jinit, la 10 aprilie, în front 
vendicările lor, declarînd 
de 24 de ore, timp în care 
de încărcare și descărcare
trerupt total în aceste porturi. O 
grevă de 24 de ore a fost declarată, 
de asemenea, la 300 întreprinderi 
constructoare de mașini, la 19 com­
panii de hîrtie și celuloză.

La 10 aprilie, în întreaga țară s-a 
desfășurat greva lucrătorilor sani­
tari, muncitorilor industriei chimi­
ce, industriei constructoare de ma­
șini electrice și a altor detașamen­
te ale clasei muncitoare japoneze.

impor- 
au spri- 
unic re- 
o grevă 
lucrările 
s-au în-

PRAGA 11 (Agerpres). — La Brno 
s-a deschis, în cele patru săli pentru 
expoziții ale Muzeului morav, expo­
ziția cărții rominești. La festivitate 
au participat: Z. Pluhar. membru in 
Consiliul Comitetului Național Re­
gional, dr. Kunz, directorul Institutu­
lui de etnografie al Muzeului morav, 
prof. arh. Fuchs și alți oameni de 
cultură. Au fost de față reprezen­
tanți ai Ambasadei R.P.R. la Praga. 
La deschiderea expoziției au luat 
cuvîntul dr. Z. Pluhar, membru în 
Consiliul Comitetului Național Re­
gional, și Anca Magheru, prim-secre- 
tar al Ambasadei R. P. Romine la 
Praga.

în cîteva rînduri
• Hatcher, secretar adjunct al Ca*  

sei Albe pentru problemele presei, a 
anunțat că Casa Albă a refuzat unul 
grup de femei americane în frunte cu 
doamna Cyrus Eaton autorizația de a 
se întîlni cu președintele Kennedy, Fe­
meile americane intenționau să protes» 
teze pe lîngă președinte împotriva re­
luării experiențelor cu arma nucleară 
de către Statele Unite. (Ag.).

Ontario) — sînt deosebit de impor­
tante pentru popoarele lumii și tre­
buie să ducă la o slăbire substan­
țială a încordării. Ne adresăm dv. 
în numele celor 20.000 de membri 
ai uniunii noastre. Cerem un acord 
inițial în problema dezarmării ge­
nerale și totale care să prevadă an­
gajamentul ca toate națiunile să 
dezarmeze. Un asemenea acord ini­
țial să fie urmat de tratative amă­
nunțite, incluzînd controlul și in­
specția necesare pentru a asigura 
pas cu pas respectarea de către 
toate statele a acordului de dezar­
mare. Cerem să se întreprindă ne­
gocieri imediate de adtre țările in­
teresate în problema germană, în 
scopul de a ajunge la o reglemen­
tare pașnică prin recunoașterea ce­
lor două state germane și bazată pe 
respectarea solemnă a acordului de 
la Potsdam din timpul războiului, 
prin care s-ș hotărît c» militaris­
mul și nazismul să fie stîrpite, pen­
tru ca Germania să nu-și mai ame­
nințe niciodată vecinii sau pacea 
lumii".

Organizația „înțelegerea națională 
a muncitorilor pentru pace" cu se­
diul la Milq.no (Italia) a trimis de­
legației romine la conferința pentru 
dezarmare de la Geneva un apel

în care subliniază că „conferința de 
dezarmare de la Geneva trebuie să 
deschidă în sfîrșit calea spre un a- 
cord de 
trolată, 
tuturor 
mice și 
dezatomizată în Europa care să pre­
vadă eliminarea bazelor de lansare 
destul de numeroase care, din nefe­
ricire, sînt instalate și pe teritoriul 
țării noastre".

Preocuparea față de soarta păcii 
în Europa legată de problema ger­
mană se manifestă și în scrisorile 
adresate de către Uniunea Germa­
nă Pentru Pace (Organizația landu­
lui Bavaria) și organizația „Consi­
liul Germaniei" din Hamburg — 
R.F.G. In scrisoarea Uniunii germa­
ne pentru pace se arată printre .al­
tele : „Conferința celor 17 state este 
fără îndoială cea mai impiortantă 
conferință din ultimii ani... Neîn­
crederea a fost pînă acum cea mai 
mare dificultate care se opunea a- 
cordului cu privire la un 
de control 
aceea credem 
de destindere, 
ropa centrală .
cel mai important păs de înlăturare 
a neîncrederii".

dezarmare generală și con- 
să stabilească interzicerea 
exploziilor cu armele ato- 
nucleare, să creeze o zonă

sistem 
al dezarmării. De 
că crearea unei' zone 
denuclearizate în Eu- 
constituie primul si

Dezbaterile din Camera Comunelor
LONDRA 11 (Agerpres). 

aprilie, în cadrul Camerei 
lor, laburistul Michael Foot și-a ex­
primat îngrijorarea în legătură cu 
recentul interviu acordat ziaristului 
american Alsop de președintele Ken­
nedy, în care acesta a declarat că 
Statele Unite pot, în cazul „unor a- 
numite împrejurări", să folosească 
primele arma nucleară. Foot a cerut 
ca primul ministru Macmillan și 
președintele Kennedy să semneze o 
declarație comună în care să dea 
asigurări că nici Statele Unite și 
nici Anglia nu vor recurge primele 
la arma nucleară. Macmillan însă

— La 10 
Comune-

vărsa t...

s-a pronunțat împotriva unei astfel 
de declarații comune și a subliniat 
că el sprijină linia lui Kennedy.

în interpelarea adresată primului 
ministru, laburistul Zilliacus a atras 
atenția asupra primejdiei izbucnirii 
„din întâmplare" a războiului pe ca- 
re-1 ascund incidentele asemănătoa­
re celuia care a avut loc recent în 
S.U.A., cînd în urma semnalelor 
false ale sistemului radar s-a ordo­
nat decolarea avioanelor avînd la 
bord bombe atomice și cu hidrogen. 
El a relevat că în ultimele luni, ast­
fel de incidente s-au repetat în trei 
rînduri. în răspunsul său, Macmillan 
a încercat să diminueze importanța 
acestor incidente și a 
gure că ele nu ar 
un război nuclear.

fi
căutat să asi- 
putut duce la

Aspect de la unul din mitingurile și demonstrațiile muncitorilor japonezi 
ce a avut loc la Tokio

Victoria opoziției în alegerile din Salonic
ATENA 11 (Agerpres). — In patru 

circumscripții electorale din Salonic 
au avut loc din nou alegeri parla­
mentare. Ele au fost organizate 
după ce opoziția a demascat falsifi­
carea rezultatelor alegerilor în a. 
ceste circumscripții la 
parlamentare generale 
tombrie 1961. După cum 
genția TASS, candidatul
de guvernămlnț „Uniunea națională 
radicali" (E.R.E.) â suferit o înfrîn-

alegerile 
din 29 oc- 
anunță a. 
partidului

CAIRO 11 (Agerpres). — TASS tran- 
smite : într-un interviu acordat unui 
corespondent al agenției M.E.N., Ben 
Bella, vicepreședintele guvernului pro­
vizoriu al Republicii Algeria care se află 
la Cairo, a declarat: Principala sarcină 
care stă în prezent în fața noastră este 
dezvoltarea Algeriei din punct de vede­
re economic, militar, cultural și social. 
Guvernul provizoriu al Republicii Al­
geria elaborează în momentul de față 
un program vast de construcție a țării, 
în toate domeniile vieții sale. Vom în­
cepe să transpunem în viață acest pro­
gram cu avînt revoluționar de îndată 
ce Algeria va obține independența.

Comentând rezultatele referendumu­
lui din Franța, Ben Bella a subliniat 
că algerienii nu s-au îndoit niciodată 
de înalta conștiință a poporului fran­
cez. El și-a exprimat; de asemenea, 
speranța că în urma referendumului în 
perioada care va urma evenimentele 
din Algeria se vor desfășura în așa fel 
îneît teroriștii din O.A.S. vor suferi un 
eșec inevitabil.

Ziarul 
de

gere, obținind cu o cincime mai pu­
ține voturi decît în toamna anului 
trecut. Victoria i.a revenit candi­
datului opoziției Paparas.
„A.POGEVMATTNI", apropiat 
partidul E.R.E., scrie cu îngrijorare 
că alegerile au arătat forța frontu­
lui popular, creat de organizațiile 
partidului „Uniunea de centru" și 
partidului Uniunea democrată de 
stingă.dezvoltarea Algeriei

RABAT 11 (Agerpres). — Cores­
pondentul din Tunis al agenției 
M.A.P., anunță că secretarul general 
al Uniunii Generale a muncitorilor 
algerieni. ă declarat In cadrul 
conferințe ținută la Tținis pe 
„Reforma agrară In Algeria" : 
toria noqstră este să asigurăm
nă tuturor algerienilor și trebuie să 
îndeplinim această datorie. Reforma 
agrară, a spus în continuare vorbi­
torul, constituie condiția principală 
a oricărui progres în Algeria în do­
meniile economic, social, cultural și 
politic.

unei 
tema 
„Da- 
hra-

< r

u

• Din cauza unor defecțiuni de ordin 
tehnic în cea de-a doua treaptă a ra­
chetei acceleratoare, la 10 aprilie a 
fost amînată lansarea unui satelit ar­
tificial proiectat în comun de Statele 
Unite și Anglia. (Ag.).

• 200.000 de muncitori din între­
prinderile constructoare de mașini șl 
metalurgice din orașul Milano au de­
clarat o grevă de protest împotriva 
refuzului patronilor de a satisface ce­
rerile lor privind majorarea salarii­
lor. (Ag.).
• După cum se anunță din Nairobi 

(Kenya), la 10 aprilie, Jomg Kenyatta, 
președintele Uniunii naționale africane 
din Kenya, și-a ocupat postul de mi­
nistru de stat pentru problemele con­
stituționale și pentru problemele dez­
voltării economice din guvernul Ke- 
nyei. (Ag).
• La Cihoncijln a sosit un vapor cu 

cetățeni coreeni. Acesta este al 91-lea 
lot de coreeni care se repatrjază din 
Japonia în R.P.D. Coreeană. (Ag.).

• Agenția congoleză de știri reia-*  
tează că unități ale trupelor lui Mo­
butu au ucis 50 de țărani din satul 
Idiofa, din provincia Leopoldville, in 
cursul unei ciocniri care a izbucnit 
cu prilejul unei acțiuni de protest a 
populației satului împotriva impozite­
lor împovărătoare. Alți 11 țărani au 
fost răniți. (Ag.).

• în cursul nopții de luni spre marți 
în Grecia au fost înregistrate trei cu­
tremure de pămînt însoțite de puter­
nice bubuituri subterane provocînd pa­
nică în rîndul populației, care și-a pă­
răsit locuințele, 
s-au produs în 
în urma cărora 
prăbușit rănind 
(F.P.).

Alte patru 
cursul zilei 
mai multe 
numeroase

cutremure 
de marți, 
case s-au 
persoane.

Noi atacuri ale 
teroriștilor din O.A.S.

ALGER 11 (Agerpres). - După 
cum relatează corespondentul din 
Alger al agenției FRANCE PRESSE 
în cursul zilelor de 9 și 10 aprilie 
o serie de școli, spitale, precum și 
universitatea din Alger au fost țin­
ta atacurilor cu bombe ale teroriș­
tilor din O.A.S. în cursul după.a. 
miezii de marți două puternice în. 
cărcături explosive au fost plasate 
în incinta Universității pricinuind 
avarierea aripei clădirii unde își țin 
cursurile studenții facultății de 
drept și de fizică. Ca urmare a aces. 
tor atacuri, o serie de facultăți ale 
Universității din Alger și-au încetat 
cursurile.

Agenția FRANCE PRESSE relevă 
că în cursul zilei de 10 aprilie la Al­
ger și în celelalte orașe algeriene au 
fost omorîte 10 persoane, iar alte 
23 au fost rănite.

Ieri la Paris

A început procesul lui Jouhaud

în cursul acestei primăveri este po­
sibil ca în Marea Britanie să se a- 
runce aproximativ 2 milioane de 
pint uri1) de lapte smîntînit socotit 
drept surplus.

Aceasta se va întîmpla într-un 
moment în care o parte a popu­
lației lumii este flămîndă, subali- 
mentată sau moare de foame. Acea­
sta, într-un moment în care sînt în­
continuu formulate apeluri urgente 
pentru ajutoare în vederea înlătu­
rării foametei. Acolo, laptele praf 
poate fi un mijloc pentru salvarea 
vieților omenești.

Experții care, firește, trebuie să 
arunce vina asupra cuiva, învinovă­
țesc vacile din Marea Britanie.,.

Nu există fabrici în număr sufi-, 
cient spre a-l transforma în totali­
tatea sa în lapte smîntînit conden­
sat sau în lapte praf. Și, de aceea, 
surplusul este aruncat. Această risi­
pă continuă neîntrerupt din anul 
1950. Laptele smîntînit a fost arun­
cat pe cîmpuri, pe aerodromuri nefo­
losite sau prin cariere de piatră. Se 
crede că în anul acesta surplusul 
de lapte smîntînit va fi aruncat în 
mine de cărbuni părăsite.

Ca o culme a nebuniei — în timp 
ce Marea Britanie aruncă laptele 
smîntînit, această țară importă pe 
de alță parte lapte praf din străină­
tate. De pildă, anul trecut a impor­
tat 33.000 de tone iar în 1960 a im­
portat 41.000 tone".

*) măsură de capacitate pentru lichide, in 
Anglia, egală cu 0,56 litri.

U. P. I.: Argentina se
noi crizeposibilității unei

BUENOS AIRES 11 (Agerpres). — 
Referindu-se la situația din Argen­
tina agenția U.P.I. apreciază că a- 
ceastă țară „se află în fața posibili­
tății unei noi crize politice întrucît, 
după cum se anunță, Congresul ar 
putea să ignoreze convocarea de că­
tre puterea executivă a unei sesiuni 
extraordinare". Este vorba despre 
reacția partidelor politice din țară la 
convocarea sesiunii Congresului de 
către guvernul alcătuit de Guido. 
După cum s-a mai anunțat Guido, 
(în urma presiunilor militarilor) în­
cearcă să obțină de la Congres apro­
barea modificării articolului din 
constituție’ potrivit căruia trebuie să 
fixeze în termen de 30 de zile data 
alegerilor prezidențiale. După cum 
relatează insă agenția U.P.I., „Con­
gresul continuă să fie controlat de 
către membrii partidului lui Arturo 
Frondizi, care a fost demis. Partidul 
a cerut ca Frondizi să fie readus la 
putere". Acest partid, după cum 
menționează aceeași agenție, deține 
pînă la 30 aprilie 103 din cele 187 
de locuri în Camera Inferioară și 
majoritatea în Camera Superioară.

Conducătorii forțelor armate sînt 
neliniștiți de ivirea posibilității unei 
noi crize.

în cazul în care Congresul nu va 
răspunde la convocarea. sesiunii ex­
traordinare, Guido ar trebui să sta­
bilească data alegerilor, care să aibă

90 de zile. „Dar,loc în decurs de
anunță agenția, conducătorii forțe­
lor militare i-au cerut lui Guido ca 
pînă la 12 aprilie să rezolve proble­
mele care îi stau în față". „Una din­
tre soluțiile la care poate recurge 
președintele ad-interim, arată agen­
ția, poate fi dizolvarea Congresului".

PARIS 11. — Corespondentul
Agerpres transmite : în ziua de 11 
aprilie, ora 13, (ora Parisului) în 
marea sală a Tribunalului militar 
special din Paris s-a deschis pro­
cesul intentat fostului general Jou­
haud, acuzat de două categorii de 
crime : de participare la organiza­
rea puciului milituru-fascist din a- 
prilie 1961, pentru care a fost con­
damnat la moarte în contumacie în 
iulie anul trecut de un tribunal spe­
cial, precum și de activitatea sa ca 
șef al zonei 
geria.

Acuzația 
se sprijină 
Challe și Zeller pe articolele 86,

a 3-a a O.A.S. din Al-

împotriva lui Jouhaud 
ca și în cazurile lui

88,

Acțiunile S. U. A. in Vietnamul de sud
o primejdie pentru pace și securitate in

Declarația Comitetului sovietic de solidaritate cu țările 
Africii.

MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS 
transmite : Comitetul sovietic de soli­
daritate cu țările Asiei și Africii a dat 
publicității' o declarație în care cere 
să sC*  pună capăt imixtiunii în trebu­
rile interne ale Vietnamului de sud 
și-și exprimă solidaritatea cu lupta 
dreaptă a populației Vietnamului de 
sud pentru apărarea libertății și in­
dependenței.

Trimiterea în Vietnamul de sud a 
armamentului militar american, crea­
rea comandamentului american, care 
de fapt, a luat asupra sa conducerea 
operațiunilor militare împotriva pa- 
trioților, și participarea la aceste ope­
rațiuni a-trupelor americane nu pot fi 
calificate decît ca o încălcare brutală 
de către guvernul S.U.A. a obligațiu-

Asia
Asiei Și

nilor asumate de guvernul S.U.A. la 
conferința de la Geneva din anul 
1954.

In declarație se subliniază că folo­
sirea de către americani a substanțe­
lor chimice pentru distrugerea semă­
năturilor și vegetației din numeroase 
regiuni ale țării reprezintă un act 
barbar împotriva populației Vietna­
mului de sud și contravine principii­
lor elementare ale umanității.

„Acțiunile agresive ale SU.A. in 
Vietnamul de sud — se spune în de­
clarația Comitetului sovietic de soli­
daritate cu țările Asiei și Africii — 
creează un focar primejdios de încor­
dare internațională și reprezintă o 
serioasă primejdie pentru pacea și 
securitatea popoarelor din întreaga 
Asie de sud-est".

I 89, 90 și 98 din Codul penal fran- 
| cez, în care se prevede pedeapsa cu 

moartea pentru cel care se fac vi- 
novați de organizarea sau condu­
cerea unei mișcări insurecționale 
împotriva statului.

în ultimele zile, în numeroase în­
treprinderi, fabrici, uzine și institu­
ții din Paris și împrejurimile sale 
au avut loc mitinguri în cadrul că­
rora s-a cerut pedeapsa cu moartea 
pentru Jouhaud, precum și pentru 
ceilalți conducători ai O.A.S.

Cifrele vorbesc
88 OTTAWA. — Ziarul canadian 

„Tribune" iși exprimi in ultimul 
său număr îngrijorarea in legătu­
ră cu tendința de scădere a Dro- 
ducției industriale canadiene, in 
ciuda prezicerilor optimiste făcute, 
la începutul anului, de economiști, 
„încă la sfirsitul săptăminii trecu­
te — scrie ziarul — Biroul cana­
dian de statistică a arătat într-un 
raport că indicele producției indus­
triale a scăzut cu 2 procente, de la 
180.7 cit era. în decembrie anul tre­
cut, la 178,6 în ianuarie".

88 PARIS. — Potrivit calculelor 
Confederației Generale a Muncii 
puterea de cumpărare a oamenilor 
muncii francezi a scăzut cu 5-14 la 
sută în comparație cu anul 1957 și 
eu 32 la sută în comparație cu anul 
1938. în același timp, munca s-a in- 
ensificat cons’derabil

I

88 LONDRA. — La 10 aprilie
I s-a anunțat că în noiembrie a. c. 
in majoritatea regiunilor Angliei 
prețurile la cărbune, care au spo­
rit în anul 1961, vor crește din 
nou cu aproximativ 10 la sută.
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